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Fiatalok a vezetésben 
Hofgesang Péter a városi népfrontbizottság titkára 
a választási rendszer módosításáról 

A szocialista demokrácia továbbiéi- . 
lesztésének fontos. eleme választási 
rendszerünk tökéletesítése. Ennek lé-
nyege. állampolgárok — a je-
lölési jog és választási lehetőség bőví-
tésével — rrigginkább, mint eddig, a 
véleményük szerint legalkalmasabb-sze-
mélyeket küldhetik képviselőjükként 
az országgyűlésbe, a tanácsokba. Ha-
zánk valamennyi választópolgára ápri-
lis 25-én él ezzel a jogával és köteles-
ségével. A választásokkal kapcsolatos 
tennivalók felelőséül a törvény a Ha-
zafias Népfrontot jelöli meg. Felkerestük 
Hofgesang Péter elvtársat, a Hazafias 
Népfront városi bizottságának titkárát, 
hogy választ kér jünk néhány intézmé-
nyeink — elsősorban fiatal — választó-
polgárait érintő kérdésekre. 

— 'Á válaszíásl rendszerünket 
meghatározó az Országgyűlés által 
alkotott 196«. évi III. törvénynek 

j 1970. októberében az Országgyűlésen 
' történt Módosításáról mii, kell tudni-

uk a fiataloknak? 

— Az ú j választási törvény — kezdte 
Tálaszát Hofgesang Péter — változatla-
nul fenntar t ja a népi demokratikus vá-
lasztási rendszernek társadalmunk fej-
lődéséből következő vívmányait, illet-
ve jelentősen kiszélesíti az állampolgá-
rok jogait. Az 1966. III. törvény értel-
mében a Hazafias Népfront jelölt ta-
nácstagokat, a módosított választási 
törvény kimondja, hogy a továbbiak-
ban ezt a jogot a választók jelölőgyű 
lései gyakorolják, amelyeken minden 
választójoggal rendelkező állampolgár 
részt vehet. A jelölőgyűléseken a je-
löltekre javaslatot tehetnek a Hazafias 
Népfront szervei, a társadalmi szerve-
zetek. az üzem. termelőszövetkezet, va-
lamely intézmény vagy bármely szerv 
dolgozóinak közössége, továbbá bár-
mely választópolgár. Ennek értelmében 
tehát a KISZ-szervezeteknek — az 
egyetemek és a főiskola ifjúsági szer-
vezetének is — joguk és lehetőségük 
van ahhoz, hogy képviseletükben saját 
jelöltet állítsanak. A Hazafias Népfront 
városi bizottsága egyébként az egyete-
mi KISZ szervezetektől is ugyanúgy 
ajánlást, javaslatot kért. mint a város 
más társadalmi és tömegszervezeteitól. 
A jelöltekkel szemben támasztott köve-
telményünk az hogy legyenek a mi 
társadalmi rendszerünk támogatói, fo-
gadják el a Hazafias Népfront válasz-
tási felhívását és értsenek egyet po-
litikánkkal. 

A törvény másik lényeges ú j voná- № 
sa. hogv bár egy választókerületben 
csak egv személv lehet képviselő illető-
leg tanácstag, több jelöltet is lehet ál-
lítani. Megválasztott azonban csak az 
lehet, aki megtelelő számú szavazatot 
kapott. Szemben a korábbi lajstromo-
zott szavazással ezentúl a választók-
nak több jelölt esetén meg kell jelöl-
niük a szavazólapon azt a személvt. 
akit képviselőjüknek, illetve tanácstag-
jaiknak választanak, tehát dönteniük 
kell. 

— Mennyiben változtatja meg a 
fiatalok részvételét a vezetésben az 
ú j törvény? 

— Bár a fiatalokra külön nem utal 
az ú j választási törvény, az MSZMP 
közelmúltban hozott határozata szil-
lemében a jelöléseknél döntő szem-
pontként vesszük figyelembe, hogy mi-
nél több fiatal és minél több nö kerül-
jön a jelöltek listájára. Ennek érzékel-
tetésére azt hiszem elég ha kér adatot 
említek: a városi és a HÍ. kerületi ta-
nacsban 243 fö kózúl most egyetlenegy 

Bella István: 

— A választások előkészítésénél ter-
mészetesen biztosítanunk kell a város 
társadalmi szerkezetének megfelelő 
arányt. Figyelembe kellett vennünk a 
jelöléseknél, hogy a város szerkezete a 
gazdaságot illetően könnyűipari, illet-
ve fejlődő nehézipari, tovább azt, hogy 
a tanácsoknak segíteniük kell a város 
kulturális és egészségügyi fejlesztését, 
a szolgáltatások korszerűsítését. A ta-
nácsokba munkásfiatalok és értelmiségi 
fiatalok kerülnek be — a város lakos-

(F oly tatás a 3. oldalon.) 

volt harminc éven aluli, a megválasz-
tandó 125 tagú városi tanácsba mi a 
választásokon előzetes terveink alapján 
huszonkét 30 éven aluli jelöltet indí-
tunk. 

— Mi biztosítja az egyetemi hall-
gatók képviseletét a város vezető 
szerveiben? 

Ég és búzavirág 
A Magyarországért elesett katonák emlékére 
Hogy lehet az, hogy aki maga volt a szabadság, 
az Is elpusztul egyszer? 
Hogy lehet az, hogy aki szerelem s ifjúság lett. 
azt is elérte a golyó? 
Jöttetek sárosan, fáradtan, kölyökkatonák, 
szátokban véres virág volt a dal. véres fii csomó kezetekbe: 
— Ki számolta össze az elesett szerelmeket?! 
Fehér csontotok áll őrt minden nap főterén, 
minden éj mellkasában. 
En nem állítanék emlékműveket nektek, katonák 
Fémbe, vasbetonba nem szorítom az arcot. 
Köbe, fehér cementbe nem sulykolom- a mellet. 
Búzával vetném l)e sírotok, s szőke rozzsal, 
Hadd harmonikázzon melleteken örökre a szél, 
hadd muzsikáljon a rozs! 
Hadd nevessen örökké szemetek szabadon: 
az ég és a búzavirág. 

Egy öregember arcképéhez, évfordulón 

Felszabadulási 
ünnepségek 

Hazánk felszabadulásának 26. évfor-
dulója alkalmából a 

JATE-n április 2-án 12 órakor az 
egyetem aulájában tar t ják a megemlé-
kezést. Ünnepi beszédet mond dr. Ko-
vács István, egyetemi tanár akadémikus. 

A Tanárképző Főiskola április 2-án 11 
ólakor a Szagadság filmszínházban 
rendez ünnepséget. Az ünnepi beszédet 
Hegedűs András, a főiskola főigazgató-
ja mondja és ez alkalomból osztja ki 
a Szegedi Tanárképző Főiskola a Xi-
való Tanárjelölt kitüntető címet is. 

Mi újság 
a Bolyai épületben? 

Ezt kérdeztük dr. Bánáthí Jánostól, 
a JATE műszaki csoport helyettes ve-
zetőjétől es megtudtuk: 

hogy a Bólyai tanteremben még ez év 
tavaszán teljes födémcserére kerül sor. 
Ennek kapcsán fölújí t ják az elektromos 
hálózatot, a hangosítót. átalakít ják a 
táblát és a tanterem ú j berendezést 
is kap, A munkálatok már elkezdőd-
tek. összköltségük félmillió forintot 
tesz ki. 

Az- egyik szolgálati- lakás felhaszná-
lásával- és átalakításával három ú j he-
lyiséget kap a Kolloidkémiai Tanszék. 
A tanszék által részben felszabadult 
területen az Általános és Fizikai Ké-
miai Tanszék kap helyiségeket. Felújí t -
ják a Rádiókémiai Tanszék teljes belső 
berendezését, amely 250 000 forintba 
kerül. 

Bővült a Kibernetikai Laboratórium 
Is, a TTK kari tanácstermét megkap-
va tizennyolc dolgozó elhelyezését tud-
ták megoldani. 

A Béke épületben a nyílászáró szer-
kezetek (ajtók, ablakok) generál javí-
tását, mázolását, kezdték el. Kifestet-
ték a Béke tanterem összes helyiségét 
Az épületben végzett iavítások költsé-
ge 250 000 forint. 

íme egy tizenkilences öreg. 
mcllékalak a felvidéki hadjárat tömegében, 
katonaszökevény és forradalmi katona. 
íme ö, amint a konyhában ül szórt fényben. 
midőn az úttörők nyomkeresői 
bekopognak hozzá, hogy zsinórírásba foglalják 
élete summázatát, mivel 
évforduló közeleg: 
íme ő, éhségmenetek nyírfa-fiatalja, 
utcakövekböl barrikádot építő fiatal férfi, 
a jövő statikusa, íme, 
amint a szórt fény szétmossa arca térképén 
a drölsővcnyekct. 
ime ő, a felvonuló és eltűnő, 
a proletárokat lakáshoz juttató, 
a gyárfoglaló 
a Gyűjtőfogház nevű egykori nagyszálló 
Ismert törzsvendége, 
paszulyt és paprikáskrumplit kanalazó 
pestújhelyi magyar, 
ime ő. 
aki lassan olyan lesz, 
mint az aszfalt vékony héja alatt 
az egykori sivó homok, 
íme ö, elődünk és kútforrásunk, 
akit az ötvenes évek éberei 
már csak úgy kezeltek, mint anakronizmust, 
s akit gyerkőcök oktattak 
forradalmi morálra 
és ime ő. akit nem tudott lebontani az idő, 
s úgy megy az utcán, házak két sora közt, 
anyaggá válva e nagyvárosi anyagban, 
emberi modzulattá a füst küllői között, 
úgy megy itt köztünk, 
mint egy sétáló kémény, 
mint egy sarkig kitárt kapu, 
mint egy lépcsőház, amely emberi lakásokba vezet, 
mint egy vasból kovácsolt napraforgó. 



Országgyűlési képviselőjelöltek 
Dr. Petri Gábor 

A:-. Auditórium Maximumot zsúfolásig töltötték meg március 22-én délután uz 
orvos, a tudományegyetem és a Tanárképző Főiskola oktatói, dolgozói az Élelmi-
/«•rioari Főiskola, a Felsőfokú Vasútforgalmi Technikum képviselői, valamint a Sze 

'-edl Tervező Vállalat, a MÁV Igazgatóság, a vízügyi igazgatóság dolgozói és három 
saegedi középiskola, a Ságvári, a Radnóti és a Tömörkény gimnázium tanárai. 

A jelölőgyűlesen —, amelyen részt vett dr. Ágoston József, az MSZMP Csong-
rád megyei 'bizottságának ti tkára és Sipos Géza, a városi pártbizottság első t i tká-
ra is. — dr. Kedvessy György egyetemi tanar, a Hazafias Népfront városi bizottságának 
elnöke ismertette a népfront javaslatát: dr. Petri Gábor egyetemi tanár az I. szá-
mú Sebészti klinika igazgató professzorának jelölését. Többek között elmondotta., 
hogy Petri professzor már két országgyűlési ciklusban képviselte szegedi választói-
nak érdekeit, és tagja az Elnöki Tanácsnak is. Ügy ismerték meg, mint a lakosság 
ügyeivel foglalkozó, mindig segítőkész embert. Országgyűlési felszólalásai is mindig 
nagy figyelmet keltettek és mindig az ország, benne Szeged érdekeit szolgálták. 
Ismer /e Petri professzor tevékenységét, az orvosét, az egyetemi tanárét, a közélet 
támadhatatlan munkásáét javasolta a népfront ismételten képviselőjelöltnek. 

Az in díványt a jelölőgyűlés hatalmas tapssal fogadta. Ezt követően a gyűlés 
eliökc, Papp Gyula, a városi tanács vb elnökhelyettese átadta a szót a jelenlevők-
nek. Legelőször dr. Szontágh Ferenc egyetemi tanár szólalt fel, hangsúlyozva azt, 
hogy jobb jelöltet mint Petri professzor nem választhattak volna a kerületben. 
Ismerve őt — mondta — bátran kijelenthetem, hogy jobban képviseli ügyeimet, 
mint aaját magam. dr. Vittman Tibor egyetemi tanár többek között kiemelte a je-
lölt sokoldalúságát, a nemes tradíciót folytató humanista orvos egyéniségét. Elmondta, 
hogy amikor a Szegedi Akadémiai Bizottságban megismerkedett dr. Petri Gáborral, ak-
kor legjobban az lepte meg, hogy a professzor a legapróbb helyi ügyekkel is éppen 
olyan alaposan foglalkozott, mint a nagy országos gondokkal. Dr. Cserháti István 
egyetemi docens az orvosegyetemi pártbizottság titkára, a professzor egykori ta-
nítványa dr. Petri Gábor szervezőtehetségét, határozott és következett egyénisé-
gét emelte ki. Dr. Nyíri Antal egyetemi tanár Petri professzor sokoldalúságáról be-
szélve elmondta, hogy mennyire bízik abban, hogy nem csak az egészségügy ha-
nem az egész szegedi felsőoktatás ügyének továbbra is jó képviselője lesz. Dr. Tóth 
Károly a SZOTE rektora egyebek között hangsúlyozta, hogy a professzor lelkesen 
és következetesen képviseli az ügyeket, problémalátó képessége kitűnő, javaslatai 
tárgyilagosak és ésszerűek. Dr. Megyeri János a Tanárképző Főiskola tanára a je-
lölésben meggyőződésből fakadó bizalom megnyilvánulását látta. Dr. Albert Sándor 
az orvosegészségügyt szakszervezet megyei t i tkára arról beszélt, hogy a professzor 
két évtizede a szakszervezet központi vtzetőségének tevékeny és tekintélyes tagja. 

Dr. Somogyi János alezredes elmondta, hogy meghívásukra a professzor mindig szí-
vesen tartott értékes és hasznos előadásokat tájékoztatókat a katonáknak. 

A felszólalások után szavazásra került a sor. A gyűlés 289 résztvevője egyhan-
gúlag Petri Gábor professzor jelölése mellett szavazott. Ezután dr. Petri Gábor szó-
lalt fel, beszédében köszönetet mondott a bizalomért, majd a parlament munkájá-
ról. a szegedi egyetemekről és a tudományos kutatások fellendüléséről beszélt. Rész-
letesen elemezte az egyetemi oktatás tennivalóit, rámutatott arra, hogy sokoldalúan 
képzett embert kell nevelni olyat, kinek emberi magatartása megfelel a szocialista 
humanizmus eszmenyeinek. A gyűlés Papp Gyula zárszavával fejeződött be. 

Dr. Antalffy György 
A 8-as számú országgyűlési választókerület választópolgárai március 15-én Kis-

telek nagyközség mozitermében gyűltek össze, hogy megválasszák képviselőjelöltjü-
ket. A jelölőgyűlésen részt vett Hingl József, az MSZMP Csongrád megyei végre-
haj tó bizottságának tagja, Hantos Mihály a Csongrád megyei tanács vb.-elnökhe-
lyettese, a népfront megyei bizottságának alelnöke, dr. Kovács József, az MSZMP 
szegedi járási bizottságának első titkára, valamint Kistelek nagyközség és a környe-
ző falvak több veaetője: 

Keresztes Jánosnak, a kisteleki gimnázium igazgatójának megnyitó szavai, majd 
Ocskó Imrének, a kisteleki választási elnökség elnökének ünnepi beszéde után Ré-
vész Pál, a Hazafias Népfront kisteleki bizottságának elnöke tett javaslatot a részt-
vevőknek, hogy országgyűlési képviselőjükké dr. Antalffy György egyetemi tanárt, 
a József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karanak dékánját vá-
lasszák meg. Javaslatának indoklásában vázolta Antalffy professzor életútját, hang-
súlyozva, hogy fiatal korától kezdve tevékenyen részt vett az ország közeletében. 
Elmondta, hogy dr. Antalffy György a felszabadulás után mint Szeged polgármes-
ter-helyettese, majd később mint a Délmagyarország főszerkesztője aktív részese 
volt a munkáshatalom megerősödésének — jól ismeri a Szeged környéki emberek 
életét, gondja i t Méltatta a képviselőjelölt tudományos munkásságát is. 

A javaslatot támogató hozzászólók közül sokan hivatkoztak arra, hogy An-
talffy professzor nagy közéleti és tudományos tapasztalatát jól hasznosíthatja majd 
választói erdekében megalakuló országgyűlésben. 

A hozzászólások után a jelölőgyűlés résztvevői nyílt szavazással egyhangúlag 
elfogadták a Hazafias Népfront ajánlását és dr. Antalffy Györgyöt a 8-as számú vá-
lasztókerület országgyűlési képviselőjelöltjévé válsztották. Bizalmukat Antalffy pro-
fesszor meleg szavakkal köszönte meg. 
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Az egyetemek 'fia-
tal oktatóinak lakás-
gondjain a Petőfi 
Sándor sugárúton 
épülő KlSZ-társas-
ház enyhít majd — 
valószínűleg még az 
idén beköltözhetnek 
a lakások tulajdono-
sai. 

A József Attila 
Tudományegyetem 

hallgatóinak Újsze-
geden az Odesszai 
körút és a Rózsa Fe-
renc sugárút sarkán 
épül 285 férőhelyes 
kollégium. A tervek 
szerint ősszel át-
adandó új diákott-
honban a Természet-
tudományi Kar hall-
gatói lakmik majd. 

Dr. Antalffy György tanszékvezető 
egyetemi tanár, a Csongrád megyei 
Pártbizottság Végrehajtó Bizottságának 
tagja március l l -en a Hazafias Nép-
front szegedi nőbizottságának rendezé-
sében a Nők Fórumán nagysikerű elő-
adást tartott a választási törvényről 

A mai magyar prózáról tartott elő-
adást Hegedűs András, a Tanárképző 
Főiskola főigazgatója március 8-án a 
TIT irodalmi szabadegyetemén a So-
mogyi Könyvtár előadótermében. 

# 
Dr. Szőke falvi-N agy Béla Kossuth-

díjas matematikust, a Magyar Tudomá-
nyos Akadémia rendes tagját, a JATE 
Természettudományi Karának profesz-
szorát március 5-én tagjai sorában 
választotta a Szovjet Tudománvos Aka-
démia. <» 

Március 25., 26., 21-én rendezi meg 
idei Tudományos Diákköri Konferen-
ciáját a JATE Bölcsészettudományi Ka-
ri«. Tizenhárom diákkör tart szekció-
ülésekel, amelyeken u három nap fo-
lyamán összesen ötven tudományos 
dolgozatot olvastuk fel és vitatnak 
meg a bölcsészhallgatók. A legjobb 
dolgozatok szerzőit március 31-én 12 
órakor az Auditórium Maximumban 
rendezett ünnepélyes záróülésen ju-
talmazza a BTK Tudományos Bizott-
sága. o 

A Kulturális Kapcsolatok Intézete 
vendégeként Magyarországon járt dr. 
Mohamed Jousef Amer professzor, a 
kairói egyetem Analitikai Kémiai In-
tézetének igazgató professzora a gyógy-
szerészi fakultás dékánhelyettese, A 
vendég március 2-án a Szegedi Orvos-
tudományi Egyetem Gyógyszerész ka-
rának professzoraival találkozott, és ve-
lük a két egyetem gyógyszerészi karán 
folyó képzés aktuális kérdéseiről be-
szélgetett. 

M. Rebrw! professzor, a I.Ule-i 
Egyetem Bölcsészettudományi Kará-
nak dékánja március 10—11-én a Jó-
méi Attila Tudományegyetem vendé-
ge volt. A francia professzor „Rotmiii-
tika és forradalom", illetve A francia 
irodalomtudomány legújabb útjai cím-
mel előadásokat tartott bölcsés/ethall-
gutóinknak. M. Reboul-t hivatalában 
fogadta dr. Márta Ferenc, a JATE rek-
tora. 

A Gyógyszerésztudnmányí Kar Neve-
lési Bizottságánále felkérésére dr. Niko-
lics Károly kandidátus, gyógyszertár 
vezető tartott nagy érdeklődéssel kíséri 
előadast március 11-én a Szemészeti 
Klinika előadótermében. A gyógysze-
részpálya kérdései a gyakorló gyógy-
szerész szemszögéből cimmel. 

Dr. Nagy Miklós, az MSZMP KB 
Tudományos, kulturális és közokta-
tási osztályának vezetője március 18-
án a József Attila Tudományegyetem 
társadalmi szerveinek székházában 
aktuális tudománypolitikai feladatok-
ról tartott konzultációs előadást a/ 
egyetem vezetőinek és pártmunkása-
inak. 

Március 4-én Csongrádon vendég-
szerepelt a Tanárképző Főiskola nem-
zetközi elsődíjas Női Kara. A Csong-
rádi Ének-Zenei Altalános Iskola 
gyermekkarával közösen rendezett 
kórushangverseny a Bartók évfordu-
ló jegyében zaijott le. A kórusokat 
Kardos Pál és Galli János vezényel-
te. A hangverseny után a vendéglá-
tókkal közös vacsorán vettek részt. 

Erre gyere, amerre én címmel nép-
dalestet rendeztek március 18-án a 
ságváritelepi művelődési otthonban. Szé-
csi József, a JATE Ságvári Endre Gya-
korló Gimnáziumának tanára tartott elő-
adást, a műsorban közreműködödtt tu-
dományegyetemünk énekkara. 

« 
Merre tart 'Latin-Amerika qimmel 

előadást tartott március 10-én a böl-
csészhallgatóknak Kerekes György, az 
MSZMP KB Társadalomtudományi 
Intézetének munkatársa. 

A Ureifswaldi Egyetem Tudományos 
Diákköri Konferenciáján március vé-
gén két másodéves bölcsészhallgatónk 
vesz részt. Salamon Mária nyelvészeti 
dolgozattal szert-pel, Orosz Magdolna 
pedig a JATE KISZ szervezetének a 
tl'/ikal dolgozók gyermekei segítésére 
irányuló tevékenységével ismerteti 
meg a német egyetemistákat. 

Március i l -én amerikai vendégeket 
•ugadott a Tanárképző Főiskola Ének-
"Zane Tanszéke, A három vend és 
énektanár csoportos éti magánórákat, 
valamint egy énekkari próbát liallgu-
tott végig. A Kodály módszer tanul-
mányozása végett egy évet töltenek 
Magyarorvr-igon és o célból látogat-
nak el a tanszékre nelvnek zeneok-
tatásáról elismeréssel nyilatkoztak. 



Az alapszervi taggyűlések 
a BTK-n március 11—18-án, 
a TTK-n március 11—18-án, 
a JTK-án március 18-án. 
A kari küldöttértekezletekre már-

cius 24—30 között kerül sor, az egye-
temi küldött értekezlet április 29-én 
lesz. 

Az egyetemi VB tagjai résztvettek az 
aíapszervi taggyűléseken. 

SZOTE 
A KISZ VB február eíejeföl folya-

matosan foglalkozik a választások elő-
készítésével. Igyekeztek a legdemokra-
tikusabb módot kidolgozni arra hogy 
figyelembe vehessék az alapszerveze-
tek javaslatait a felsőbb KISZ szervbe 
történő ajánlásoknál. Először a KISZ 
VB tárgyalta meg az egyetemi KISZ-
bizottságoknak, ahol szintén megbffl-
szelték és sajá t ¿eiolebu^et & hozzátet-

A választásokon a szavazólistára ke-
rült jelöltek egyrésze már ősz óta dol-
gozik a KISZ vezetőségi tagok mellett, 
aktívan résztvettek az ifjúsági mozga-
lom feladatának megoldásában. 

JATE 
jelölőbizottság 

A JATE KISZ-bizottsága március 
16-i VB ülésén megválasztotta az egye-
temi jelölőbizottság tagjait. 

Elnök: dr. Bodnár László. 

Tagjai: BTK: Kékes Szabó Mihály. 
Szalai G. Rozália. 

JTK: Simics Zsuzsa. 

TTK: Albu Magdolna. 
Porcsalmi Judit. 
Komiosi Sándor. 

A KISZ Szeged 
városi bizottsága és 
a Hazafias Népfront 
városi bizottsága 
március 15-én dél-
előtt koszorúzás! ün-
nepséget rendezett a 
Petőfi-szobornál a 
szőrééi csata emlék-
műnél és a Klauzál 
téri Kossuth-szobor-
nál. Képünkön a tu-

dományegyetem 
KISZ-bizottságának 

képviselői helyezik 
el koszorújukat a 
Kossuth-szobornál. 

(Kun Sándor felvé-
tele). 

(Folytatás 

az 1. oldalról:) 

ságához, társadalmi struktúrájához ará-
nyosan viszonyítva. Igaz, hogy legköz-
vetlenebbül a fiatalokat fiatalok tud-
ják képvisglni. de ez nem jelenti azt, 
hogy csak fiatalok képviselhetik. Az 
egyetemisták képviseletében egy-egy' 
hallgatót állítanak jelöltnek. Az Orvos-
tudományi Egyetem KlSZ-szervezeté-
vel egyetértésben az Orvostudományi 
Egyetem hallgatói képviselőjének Tö-
rök Judit IV. éves orvostanhallgatót 
jelöltük. 

A tudományegyetem hallgatói kép-
viselőjének. Berkes Ildikó harmadéves 
bölcsészt jelölik. 

Természetesen az egyetem, az egye-
temisták érdekeit fogják képviselni 
azok az oktatók is. akiket ezekből az 
intézményekből jelöltünk. A városi ta-
nácsba jelöltek között indul a válasz-
tásokon az Orvostudományi Egyetem-
ről dr. Kedvessy György, dr. Kulka 
Frigyes, és dr. Varró Vince professzor, 
dr. Bencze György docens és Pigniczkv 
György, a kollégiumok igazgatója. A 
József Attila Tudományegyetemről dr. 
Szalay Iiászló és dr. Grasselly Gyula 
professzorokat jelöltük a városi tanács-
ba a megyei tanácsba pedig közvetett 
úton dr. Kemenes Béla és dr. Serfőző 
Eajos docenseket. A Tanárképző Főis-
koláról a városi tanácsba Kőkúti La-
tos adjunktust jelöltük. A tanácsok 
mellett működő népfrontbizottságok-
ban — például a művelődésüggyel, 
egészségüggyel foglalkozó bizottságok-
ba — több egyetemi, főiskolai hallgató 
bekerülhet. S ezen a formán kívül is 
számtalan lehetőség adódik még az ér-
telmiségi fiataloknak a közéletben való 
közreműködésére. Várjuk, hogy — el-
sősorban a KISZ keretein belül — mi-
nél többen éljenek is ezekkel a lehe-
tőségekkel kapcsolódjanak be aktívan 
vörostmk közéletébe. „ „ M 

kát ahol kifejezetten saját ügyeinek, 
bajainak, problémáinak lehet bíráló-
ja. 

Másfél, két hónapon belül a jelent-
kezők teljes tanácskozását hívják majd 
össze, ahol a legrátermettebbek népi 
ellenőri tagsága felöl.' valamint a mun-
katerv kidolgozásáról döntenek. 

Az ifjúsági társadalmi osztály tagja 
lehet az. „aki a 18. életévét már be-
töltötte. de nem haladta meg a 25. 
évét. személye megfelel a nép ellenőr-
zésre vonatkozó törvény feltételeinek. 
További követelmény, hogy az illető 
KISZ-tag legyen és a megyei KISZ VB 
tagnak javasolja." 

A tervek szerint az ifjúságvédelem-
mel, a sporttevékenységgel, a szakmun-
kásképzéssel, a beiskolázással, a kollé-
giumi ellátással kapcsolatos vizsgála-
tokat végzik majd a szakszerűen kiok-
tatott fiatal népi ellenőrök. A változó 
életviszonyok megkövetelik, hogy tevé-
kenységét ne zárt normaként határozza 
meg az osztály, a felvetett panaszok, 
közérdelsy bejelentések ellenőrzése is 
fontos feladat, amellyel szintén foglal-
koznak majd. 

Jelentkező akad bőven: középiskolá-
sok, szakmunkások, egyetemisták. A 
közéleti tevékenység ú j formája bizo-
nyára népszerű lesz egyetemünk min-
den karán, s többen élnek majd a le-
hetőséggel hogy részt vehetnek az ál-
lami ügyek intézésében. 

P. T. 

A Forradalmi 
Ifjúsági Napok 
megnyitása 

Az 1848-as szabadságharc kitörésének 
123. évfordulója alkalmából a KISZ 
Szeged városi bizottsága, a Hazafias 

Vezetőségválasztás a KISZ-ben 
A KISZ Központi Bizottság február 

22—23-i, az Intéző Bizottság február 
25-i ülésén hozott határozat értelmében 
a KlSZ-választásokat két fázisban bo-
nyolítják le. Ebben a tanévben, a ta-
vasz. folyamán kerül sor vezetőség és 
küldöttváiasztó alapszervezi taggyűlé-
sek. valamint az egyetemi, illetve főis-
kolái küldöttértekezletek (beszámoló és 
a vezető-testületek megválasztása) 
megtartására. A következő tanév őszén 
az alapszerkezetek megtárgyalják az 
ISfflffci-es tanév akcióprogramját. a 
módosított szervezeti szabályzatterwet 
Ezután egyetemi és főiskolai küldöttér-
tekezletek következnék (kongresszusi 
döfctrmentumoí: megvitatása, Íoíkfott 

reveesj 

Ay Sfzotfsáfe ffetározata ér-
tőmében ag Cgvetemj és főiskolai 
KISZ bizottságok dönthetik el. hogyan 
alapszervi taggyűléseken a választáso-
kért Jelölőbizottságok közreműködésé-
•fcei. tzagy anélkül szervezik. 

A' választások étefi fázisának előké-
szítéséről és lebonyolításáról kérdeztük 
meg intézményeink KISZ VB t i tkárai t 

ték, ezután az alapszervezetekhez ju-
tott. ahol ismét csak megvitatták és ja-
vaslataikkal kiegészítették. Innen új-
ból a kari bizottságokhoz és a VB-hez 
került. Ezzel a módszerrel sikerült ki-
küszöbölniük azt. hogy egy személyt 
két- három helyre is jelöljenek és 
hogy egy magasabb beosztásra alkal-
mas jelöltet esetleg csak alapszervi ve-
zetőségbe válasszanak. 

Gyógyszerésztudományi kar: 
Alapszervi választások: március M— 

R-én. 
Kari küldött értekezlet: március T8-

án. 

Orvostudományi Kar 
Alapszervi választások: március -IS— 

23. között. 

Kari küldöttértekezlet: március 23-

Az egyetemi KISZ-bizottság kikül-
dött instruktora a Gyógyszerésztudomá-
nyi Karon Török Judit negyedéves or-
vostanhallgató. az Orvostudományi Ka-
ron dr. Bártfai György volt. 

Az oktatói-dolgozói KlSZ-álapszeroe-
zet taggyűlését és küldöttértekezletét 
március 15—30. között tar t ják meg. 

Közelebb 
a közügyek 
gyakorlásához 

A megyei Népi Ellenőrzési Bizottság 
február 26-i ülésén határoztak az i f jú-
sági társadalmi osztály megalakításáról. 

Az országban egyedülálló kezdemé-
nyezés ez. A NEB keretében működő 
osztály céljaként a tervezet a követ-
kezőket jelöli meg: 

Megismertetni az ifjúság egy részé-
vel a népi ellenőrzés szervezetét, fel-
adatát, társadalmi koncepcióját; bevon-
ni őket az operatív feladatok végrehaj-
tásába, ezáltal biztosítani az utánpót-
lást; elősegíteni, hogy az ifjúság köze-
lebb kerüljön a közügyek gyakorlásá-
hoz. jobban képviselni tudja saját ér-
dekeit. 

A vezetők személyére a legközelebbi 
ülésen tesznek javaslatot. Fiatal népi 
ellenőrök eddig is tevékenykedtek a 
megyében, a városban az ú j szerveze-
ti forma azonban megteremti annak a 
lehetőségét, hogy az ifjúság olyan te-
rületeken végezhessen társadalmi mun-

Népfront városi bizottsága és a KISZ 
József Attila Tudományegyetemi bi-
zottsága március 15-én délelőtt 10 óra-
kor a tudományegyetem aulájában ün-
nepélyesen megnyitotta az idei Forra-
dalmi Ifjúsági Napokat. Az ünnepség 
elnökségében helyet foglalt dr. Márta 
Ferenc az MSZMP KB tagja, a József 
Attila Tudományegyetem rektora, Sza-
bó G. László, a városi pártbiozttság 
osztályvezetője, Papp Gyula, a városi 
tanács vb-elnökhelyettese, Szögi Béla, 
a KISZ csongrád megyei bizottságának 
első titkára és Hofgesang Péter, a Ha-
zafias Népfront városi bizottságának 
titkára. 

Megnyitó beszédet Hevér László a 
KISZ városi bizottságának a titkára 
mondott majd dr. Mészáros Rezső, a 
KISZ városi bizottságának munkatársa 
ünnepi beszédben méltatta az idén ötöd-
ször megrendezésre kerülő Forradalmi 
Ifjúsági Napok jelentőségét. 

Ezt követően a Ságvári Endre Gya-
korló Gimnázium énekkara — Szécsi. 
József tanár vezetésével — és az Egye-
temi Színpad nagysikerű műsort muta-
tott be. 

& tudományegyetem KJSẐ S&offsaga 
részletes programot dolgozott ki a tag-
gyűlések levezetésére, a jelölés és sza-vazás módjára, amelyet eljuttatott 'min-
den alapszervezetnek. Az egyetemen 
összesen három TTK-ás alapszervezet-
ben (létszámuk tíz körül van) szervez-
ték a taggyűlést jelölő bizottság nél-
kül. 

Mind a választások előkészítő mun-
kájában. mind ennek sikeres lebonyo-
lításában segítséget kaptak az évfo-
lyam patrónus tanároktól (TTK) és a 
párttag oktatóktól (BTK. JTK). A tag-
gyűléseken így foglalkoztak a politikai 
nevelőmunka aktuális feladataival is. 
A beszámolóban értékelik a felsőbb 
KISZ fórumon dolgozó vezetők mun-
k á j á t 

Az egyetemi küldött értekezlet ápri-
lis 8-án lesz. 

Tanárképző Főiskola 
A február 23—24-én tartott vezető-

képzőn már foglalkoztak a választások 
lebonyolításával kapcsolatos kérdések-
kel. Az alapszervezetekben jelölőbi-
zottság nélkül szervezték a taggyűlé-
seket. A küldöttértekezlet résztvevőit 
50%-ban a vezetőségből 50%-ban a 
tagságból választották. 

Az aíapszervi taggyűléseket március 
17—18-án a március 15-i és 21-1 ün-
nepségekkel egybekötve tartották. 

küldöttgyűlés és a VB. megválasz-
tása március 25-én lesz. 

Március 15-i ünnepség 

A József Attila Tu-
dományegyetem ké-
miai intézetének ú j 
besezrzése ez a készü-
lék, amely az Általá-
nos és Fizikai Tanszé-
ken állítattak fel. Az 
amerikai Finningan 
cég által gyártott 2 
millió forint értékű 
kombinált gázkroma-

tográf-tömegspektro-
méter bonyolult anali-
tikai feladatok meg-
oldására képes. Amíg 
a gázkromatográf egye-
dül az anyag minősé-
gi azonosítására vo-
natkozóan csak köz-
vetve képes informá-
ciókat adni, addig ez 
a kombinált készülék 
már lehetővé teszi a 
teljes minőségi azo-
nosítást. sőt elegyek 
azonosítására is alkal-
mas. A tömegspektro-
méter rendkívül érzé-
keny és gyors műkö-
désű, ez elengedhetet-
len feltétele annak, 
hogy a gázkromatog-
ráffal együtt tudjon 
dolgozni. (Gyorsaságát 
bizonyítja, hogy 0,1 
másodperc alatt teljes 
tömegspektrumot tud 
készíteni.) Érzékenysé-
gére vonatkozó adat; 
körülbelül 10—10 
gramm mennyiségű 
anyagból tud használ-
ható tömegspektrumot 
adni. 

/ 
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Tárlatvezetés 

Fischer 
Ernő 

A társadalmi lét mélyéről, egy sok-
gyerek«« kazánfű tő családjából elsőnek 
Jutott el a» érettségiig. P rágában foly-
tatta tanulmányai t u Haj/. Tuiiárképző-
Fűiskolán, m a j d később Budapesten a 
Képzőművészeti Főiskolán. Mesterei : 
tanulmányai első szakaszában Aba Nó-
vák Vilmos, később Kmetty János. Éle-

egylorman rontos Hivatása, hogy az 
ember önteremtésének folyamatához 
hozzájárul jon. A pedagógusnak ál landó-
an kérdeznie kell és válaszolnia a kér-
désekre. A hivatás gyakorlása közben 
tehát mindunta lan a r ra kényszerül, 
hogy megfosulmuzzu az emberi lét fon-
lun ' kérdéseit, s ez a megfogalma-

Péter 

tében számos mesterséget próbált . Volt 
üzleti kiszolgáló, plakátrajzoló, tolmács, 
vasutas, műszaki rajzoló, népművelő és 
végül pedagógus, Büszkén val l ja magát 
művész- tanárnak, mer t úgy véli, hogy 
mind a pedagógusnak mind a művésznek 

zás a művészi letisztulásban is segíti. 
Jelenleg u Szegedi Tanárképző Főisko-
la Rajz Tanszékének vezetője. Első ön-
álló kiáll í tását 1902-ben rendezte meg 
Szegeden, majd egy évvel később Bu-
dupesten. Rendszeresen szerepei külön-

Arlvkin 
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böző kiállításokon I9fl0 óta. Képeit kiál-
l í tották Indiában, Ausztr iában és Svájc-
ban is. Utoljára 19311-ban volt ünalló 
kamarakiál l í tása ugyancsak Budapes-
ten. ft 

A K é p z ő f üvészetl Főiskola elvégzé-
se után ír.veai'.i"'!1 t lci ta lappal Ir.dul-
tam a m ű v i é i ; »élj in , \\v '.f. K.Uvtty 
János ÜCT't.*., mint Martr--:*'.' .-'L. i .'es-
tő R modwflebn íráV't t l 'V* N lője 
volt, nagyvonalú nteötev lévén c • i bon 
sohasem k é n v w U ' i t i e néVewóékelt, 
hogy hozzá h8*t»i.'t'-m lássák a világot. 
Mint a 00-as évek legfllrjén ¿esteti „Péter" 
című por t ré is muta t j a , én egy f inomabb 
Impresszionista látásmoddul Indultam, 
Eszményem Bonnard volt, aki megtar-
totta a valósággal azt az érzékeny kap-
csolatot, amely az Impresszionistákat 
jellemzi, ugyanakkor lépéseket tett egy 
saerkesztettebb konstrukt ívabb megfor-
málásra. Munkáiban egyszerre van je-
len a megfogható, de a megfoghatat lan 
ls. Mindazt, amit számomra Bonnard 
jelentett , ebben az időszakban meg-
próbál tam a magam képességeinek meg-
felelően értékesíteni. 

Mintegy két évvel később készült el 
az „Arlekln" első változata. A f iam 
por t ré jában még benne van a portré-
szerűség studium jellege. Lényegében 
megmarad tam egy naturál lsabban ér-

mára i. szebasonlt&oi m 1902-V'l szár-
mazó i 'só Arlekln-t a második Arie-
kin VhUusattal, arcél,vet öt éve fes-
tefc már . Az cK'.ytlne-; u kompozíció 
konvencionálisabb, a íisrura stat-kvs. 
Az .' már d í r ; r > i k u s ioilegü 
km.ipcj;' í '). Ennek >Jk Arloklnnek a« i -
nc.v.. i- -'^c'w i« "uil, «mi tw em-
bei->n • éff Jelen-
ti. A li.-,ui"! »•••.4«'. i* «• 1 a jet-
ii épa, • m l i ti.v.v /.¿ben 'be-
kötött S/.. .N -R-TJ] . . <> V. .»^5'ÍS. Mellet-
te e<;.v k e l ő ••«•> v v n . - i i k a véren 
húwoniKa] a iái-«.. sin;«' '» lábá-
hoz. A k é j atsó í •>* -J-i h .-•(ivótlilák, 
feketék a. an i l»"^ ^ i.r áU«U szférá-
ról tudósnailük, .'»,-v .s." Sifl .dv* foko-
zatosan ,3 - , f el tartott 
keré;> .Vt valami; <»-'l nve«ében 
hétko»rv#i «ImbóUtí,»>VJ prubtltam 
a világosi e sötétté;. i. J«9».<Maat « ha-
m i s s á g a i wmbe«' 1 iu:ri. A sú>|tik vál-
tozása ogyéokéfit fizt Isi kifejel i , hogy 
az életűn kot n jelmezek sokaságában 
játsszuk végig. 

Most keosUlő nagyméretű munkám 
az „Achilles és Hecíor" korábbi vázla-
tát l á tha t ják ez u tol jára bemutatot t 
reprudlkc.'ioban. 

Az azt út. amelyet eddig megtettem 
azzal a tanulsággal szolgált számomra, 
hogy ha mégegyszer kellene pályát vá-

Arlekln II. 

telmezett impresszionisztlkus szemlé-
letnél. Az Arlekin, mint egy vízió tű-
nik már elő az ismeretlenből, titokza-
tosan, jelenléte nem tartós jelenlét a 
világban. A képet egyszerű formavi-
lág, mozdulatlanság jellemzi. Pályám-
nak ezen az állomásán már közelítik 
önmagam megvalósítása felé, de még 
az ehhez szükséges kifejező eszközök-
nek nem vagyok teljesen bir tokában. 

Talán nem érdektelen a néző szá-

laszlan.im akkoi ls egyszerre kötnék 
ki a pedagógus és a művész hivatásá-
nál. így n többi pedugogussal és mű-
vésszel együtt egyszemelyben küzdhe-
tek az ember devalválódása ellen. Meg-
győződésem, hogy igazán alkotóvá ak-
kor válik a művész hti az esztétika! 
programon túl etikai programot ii ké-
pes adni magának. Remélem h-'xjy az 
én alapállásom a / életben OH a művé-
szetben egyformán etikai alapállás. 

Aciuiies es l l i iu>r 



Tudományos 
diókkörök 

Tulajdonképpen kew»s eetlai í<»#t-
)Hk fi Tanárképző Főiskola Tudomá-
nyos Diákköreiről szóló iaJBerteíeM. 

Elsődleges oélunk a TO szen* íS t í 
tetepítésevel, az intezményünkben be-
töltött szerepével, komplex töítekvése-
ivet megismertetni az olvasókat. 

Máso<№ fontos eéUink. hogy bemu-
tassuk ázokat a Hallgatókat akik ta-
nulmányaik mellet t időt, módot és le-
MAsfiget kihasználva dolgozatot ké-
szítenek. pályámtokon vesznek részt. 

Szekciók — irányítás 
•— pályázatok 

V , alkot/" munká t m a r diákéveiben 
eiisezdó ha Ugatok h á w m féle pedagó-
giai, szakmai, és alkotó kört — diák-
kor tagjai tehetnek. A diákköri szer-
veset a szaktudomány ágaival meg-
egyező ezekcíókra oszlik, amelyeket az 
illetékes tanszékek hoznak létre. A 
diékkftr egyes eaetoelóíban 3 tagú ve-
z«rtíJseg működik, amely számos kér-
désben önállóságot kap. 

A Tudományos Diákköri Tanács e l -
nöke az intézet Által kinevezett okta-
14, elnökhelyettese és Utkára a KISZ 
VP tagja. 

Eredmények is születtek. A két év-
vel ezelőtti változások a szervezés és 
Irönyiióc szempontjából fellendülést 
hoztak a diákköri munkában . Az 
1969—70-es tanévben a Tudományos 
Diákköri szekciójában (pedagógiai, 
irodalomtörténeti , nyelvészeti, tör té-
nelemtudományi , szépirodalmi, á l la t -
tani, növénytani, földrajzi) 112 hallga-
tó az összhallgatóság 10,l°/0-a dolgo-
zott. Ebben az évben a IX. Országos 
Diákköri Konferenciára 22, a IX. Or-
szágos Szakmai Konferenciára 12, a 
főiskolai pályázatra IS pá lyamunka 
készült et. Az OTDK központi bíráló-
bizottsága 16 pá lyamunkát fogadott el, 
ée ezek közül 8 pá lyamunkát minisz-
tériumi, illetve országos különdí j ja l 
jutalmazta. Az Egerben megrendezett 
\X, Országos Szakmai Konferencián" 8 
hallgató pályázata vett részt. A dolgo-
z t o k közül kettő országos III. d í ja t 
nyert. 

Huszonkilenc dolgozat 
A« 1Í71. március 5-én megrendezett 

faiskolai Tudományos Diákköri Kon-
ferencián 4 szekcióban — A: peda-
gógiai, népművelési : 8 hallgató; B : 
pszichológia, tantárgypedagógia, moz-
galmi nevelés: 9 hal lgató; C; i roda-
lom, nyelvészet tör ténelem : 7 hal l -
gató; Of természet tudományi : 5 hall-
gató vett részt. 

Összesen ebben a tanévben 29 hal l -
gató ismertet te munká já t . 

A pályázók egy része a X. Országos 
Szakmai Konferenciára készítette el 
dolgozatát, (összesen 16.) 

A pályázatok eredményei t közös 
rendezvényen fogják kihirdetni . 

A következő folytatásban az 1970-
71-ee tanéi ' pályázóival folytatott be-
szélgetésünkkel jelentkezünk. 

Pedagógiai 
kabinet 

A modern pedagógiai oktatas egyik 
formája a kabinetekben tör ténő fog-
lalkoztatás. Ezek a kabinetek nem 
szükségképpen foglal ják magukba a 
hallgatóság egészét, de bizonyos ese-
tekben egy-egy tanulmányi csoport 
munká já t is nagymértékben segítik. 
Nálunk a főiskolán most van kibon-
takaeóban a pedagógiai kabin t T u n -
k á j a és továbbfejlesztése 

Fotolabor 
Munká ja igen széleskörű. Különö-

sen nagy szerepet kap tak benne a 
lodern technikai eszközök. A jeien-
-g is működő fotolabor intenzíven 
plgozik. Fő célja, hogy a Pedagógus 

i szakszervezet által kitűzött fotopá-
ázátra színvonalas anyagot gyűj t -

:•- n, illetve készítsen. Ez a pályázat 
,-ligés, bárki benevezhet pedagógiai, 

<"agy egyéb t émá jú képpel. Az érté-
.':slés két kategóriában történik. Élő-
eláthatólag m á j u s közepén értékelik 

pályázat anyagát. A legjobban si-
.TÜlt képeket kiállításon tekinthetik 

meg az érdeklődők. 

Az első riportfilm 
A fqtQlabor testvér részlege a f i lm-

t ' fhnikai laboratórium. Ez az appa-
á tu t igen komqiy anyagi dqtái'ijfik-

kjd i ndu l t és máris vannak komoly 
:> edményei. Elkészült az első •% órás 

íor t f j lm. melyet vidéki és tanyasi 
Colákban forgattak. Szinte majdnem 

• iiinden munkálatot , a forgatást , a 
hívást et, a tiossüú L«uoe és 

•SomodS Fesreiv; végzett ed. A kabinet 
másik fónfos feladata, hogy biztosít-
j a a pedagógiai szemináriumi órák 
felszereltségét. technikai ellátottságát. 
Ma iaái- szinte elképzelhetetlen egy 
olyan szeminárium, ahol ne lenne 
magnetofon, film, vagy TV a prog-
ramban. A közösen hospitált órákat 
felvesszem magnóra, és a szalagot e 
süeminsriumolM» jól ¿elhasználhat-
juk. Köztudott dolog. hogy a hosp-
táltós során nem lehet a felmerülő 
kérdéseket, megbeszélni. Pedig gyak -
ran szükség ¡enne arra , hogy a szemi-
náriumvezető t aná r fe lhívja a hallga 
tók figyelmét egy-egy fontos momen-
tumra. Az anyagi eszközöket m á r be-
szereztük, hogy elkészítsünk egy 
olyan elektromos hangerősítő rend-
eaert. melynek segítségével a tanár 
beszélhet a hallgatókhoz, az óra zava-
rosa nélkül. A minia tűr kis fülhal l -
gatók nem zavar ják az órák megfi-
gyelését, é s a gyerekeket sem. 

Stúdió 
A kabinet gazdagon berendezett 

stúdióval rendelkezik, és mód van a i -
ra. hogy a gyakorló Iskolában nyolc 
óra előtt és a szünetekben műsort 
sugározzunk. A műsort a hallgatók 
ál l í t ják össze, és közvetlenül megfi-
gyelhetik a kiváltott pedagógiai ha-
tását. A kabinet biztosítja azoknak a 
pedagógiai t émá jú já tékf i lmeknek a 
beszerzését és levetítését. amelyekre 
igény mutatkozik. Március 9-én a Ta-
ná r úrnak szeretettel című filmet ve-
títették. A fi lm megtekintése után 
mód van a problémák megvitatására 
és a pedagógiailag fontos konkulziók 
levonására. Más jellegűek, de hason-
lóan fontosak a honvédelmi nevelés 
kabínetesí tet t kísérletei. A gyakorló 
iskola 8-ik osztályos fiútanulói közül 
20 gyereket vontak be a foglalkozá-
sokba. I t t csupa „katonaviselt" irá-
nyító és előadó dolgozik. Többek kö-
zött: Szabó Sándor, Martyin Tivadar, 
Kársai Péter. Az órákon megismer-
kednek a tanulók a honvédelemmel 
kapcsolatos alapfogalmakkal , já tékos 
formában e lsa já t í t ják az alaki moz-
gásoka t fegyvei-ismeretet és harci te-
vékenységeket. Ez mintegy előkészí-
tés a majdan i kötelező kaionai szol-
gálatra. A kabinet m u n k á j a szerte-
ágazó. Nagyon nehéz egybefogni, a 
részfeladatokat összehangolni. 

A munka fő szervezője, tanácsadó-
ja Kerényi József docens. A munka 
elkezdődött, az anyagi eszközök még 
nem a legjobbak, de kellő energiával 
és lelkesedéssel már nagyon sek 
eredményt érhetnek el. 

BAJNOK FERENC 

Kincskereső 
Irodalmi folyóirat általános 
iskolásoknak 

Nem is olyan régen beszélget lem 
lapunk hasábjain Németh István főis-
kolai aocenssel, a Módszertani Közle-
mények főszerkesztőjével. Megemlítet-
tem, milyen út törő szerepet vállalt a 
főiskola annak idején, mikor lapkia-
dásra szánta el magát. Nos, ismét egy 
hnsonló, és országosan is jelentős kez-
deményezésről számolhatok be. A 
Módszertani Közlemények főiskolánk 
tantárgypedagógiai folyóirata vállalta 
egy ifjúsági irodalmi, művészeti folyó-
irat kiadását . A közeli hetekben fog 
megjelenni 2000 példányban Kincske-
reső címmel, a Szegedi Nyomda gon-
dozásában. És itt külön hangsúlyozni 
kell a nyomda segítségét, hiszen köz-
tudott, milyen nehéz nyomdakapaci -

tást találni nemcsak S-zegeden. de az 
egész országban ís. 

Németh tanár urat. a lap kiadóját 
kérdezem, hogyan született ez tftlet? 
— Múlt évben az egyik szomszédos 

varosban felkerestem egy volt taní t -
ványomat. Ot lát tam, hogy az iskola 
tantermei t előadókká alakították á t 
így lett az egyik tanteremből pompás 
földrajzi előadó, ö r ö m volt benne for-
golódni. Ugyanekkor részben udvari-
asságból. részben érdeklődésből töb-
bek között megtekintet tem az irodal-
mi előadót is. Nagy kíváncsisággal 
nézgolődtem, kérdezősködtem, hallgat-
t a m a kitűnő tanárnő tájékoztatásait . 
Az olvasó asztalon megpil lantot tam a 
Kortárs, a Nagyvilág, a Tiszatáj egy-
egy számát. Hiányoltam viszont egy 
kifejezetten az általános iskolásokhoz 
szóló folyóiratot. A 10—14 évesek szá-
mára nem készül irodalmi folyóirat — 
mondta a tanárnő — így kénytelen 
vagyok a felnőttek számára készített, 
szerkesztett folyóiratokkal szolgálni 
többek kőzött az olvasóvá nevelést, 
így született az ö t l e t és ezután kez-
dődhetett a szervezés. 

A szerkesztés felelősségteljes mun-
ká já t Hegedűt András a Szegedi Ta-
nárképző Főiskola főigazgatója, a lap 
főszerkesztője i rányí t ja Csukás István 
és Kormos István költők segítségével. 

Az első évet kísérletnek szánják. 
Nyolcszor fog megjelenni a lap, szá-
monként 32 oldalas terjedelemben, a 
Tiszatájhoz hasonló fo rmátumhan . 

— Hogyan jut el a képanyaggal 
bőven illusztrált lap az olvasók-
hoz? 
— Ebben az évben a folyóiratot 

néhány kijelölt iskola tanulói kapják 
meg. Az újszerű kísérletet főiskolánk 
Irodalmi Tanszékén kívül a pécsi, az 
egri, és a nyíregyházi Tanárképző 
Főiskolák irodalom tanszékeinek ve-
zetői i rányí t ják. 

— Hallhatnánk valamit az első 
szám tar ta lmáról? 
— Bevezetésként Darvas Józstf üd-

vözli a fiatalokat. Ezen kívül Németh 
lAszló, Gárdonyi Géza, Devecsen Gá-
bor, L. Tolszlo). M. Gorkij. Zelk Zol-
tán, Weöres Sándor és Hlyét Gyula 
írásait, verseit is o lvashat ják i f j ú ol-
vasóink. 

Köszöntjük újszülöt t l a p t á r s u n k a t 
őszintén kívánjuk, legyen hosszú éle-
tű. mert úgy érezzük: szükség van rá. 

DEÁK GÁBOR 

Egy 
megvalósult álom: 
DIÁKÉVKÖNYV 

Hosszú évek óta szeretne a főiskola 
diáksága valamilyen publikálási lehe-
tőséget kapni tudományos dolgozatok 
számara. Minden évben számos szak-
ágban születnek pályamunkák, részben 
a főiskola belső pályázatára, részben 
az Országos Szakmai Konferenciára. A 
kétévenként megrendezésre kerülő Or-
szágos Diákköri Konferenciákra is sok 
diák készít dolgozatot. Hogy nem is ép-
pen eredménytelenül, azt az elmúlt 
évek sikerei is igazolják. Számos hall-
gatónk nyer t első vagy második dí-
jat söt országos viszonylatban kiemel-
kedő munkák is születtek. Ezekben a 
dolgozatokban hosszú hónapok, gyak-
ran evek m u n k á j a van. íróik, a Szűk 
körű felolvasásokon kívül nem kaptak 
nyilvánosságot, és a leendő pályázók, 
illetve a főiskola diákja i sem tanul-
mányozhat ták ezt a gazdag anyagot. 
Éppen ezért határozta el a főiskola 
KISZ-szervezete, hogy az igazgatóság 

Órabérük: 1 Ft 44 fillér 
Főiskolánk utolsó éves hallgatói min-

den év februárjában falusi tanítási gya-
korlaton vesznek részt. A tanárjelöltek 
többsége ezt a három hetet otthon töl-
ti. rendszerint volt iskolájában. Érthe-
tetlen okokból kivételt jelentenek a bu-
dapesti hallgatók, ők ugyanis kénytele-
nek valamelyik Pest környéki községbea 
tanítani. Érthetetlen, mert bár falusi 
gyakorlatnak nevezik, ilyen szempont-
ból Cegléd. Kecskemét, vagy álcár az 
idén 700 éves évfordulóját ünneplő Győr 
is falunak számít, nem tudni milyen el-
gondolásból. Ha viszont egy pesti hall-
gató Budakeszire jár ki, már eleget tesz 
a követelményeknek. Hogy miért más 
egy Budakeszi (önálló község Budapest 
határán kívül) altalános iskola, mint 
pl. egy pesterzsébeti, ez számomra nem 
egészen Világos. (Ha valaki pl. Budi pes-
ten a Moszkva-téren iaUlk a budakeszi 
iskolát háromszor olyan gyorsán eléri, 
miüt az erzsébetit. Egyébként éppen a 
budakeszi iskola modern épületével, ki-
váló felszerelésével sok fővárosi iskolát 
megelőz.) 

Természetesen mindenki szívesebben 
megy a volt -iskolájába, hiszen a taná-
rok többségét ismeri, és így azok szí-
vesebben foglalkoznak vele! De mi-'rt 
szívesség, vagy éppen lelkiismeret kér-
dése ez? A főiskolákkal három h(-Un 
foglalkozó, őket az órákra (szakonként 

20 óra a kötelező) felkészítő pedagógu-
sok ugyanis ezért a munkájukért 28 Ft-
ot kapnak. Pontosabban csak huszonha-
tot. mert kettőt levonnak postaköltség 
címén. Ezek a pedagógusok délutáni sza-
bad idejüket áldozzák fel azért, lwgy 
minél jobban felkészítsék óráikra a 
szinte teljesen tapasztalatlan, — csak el-
méleti tudással -j- egy lietes gyakorlat-
tal rendelkező— főiskolásokat. Ha a fel-
készítésre minimálisan napi egy órát 
számítok, (3X0 = 18 26 : IS = 1.44) ak-
kor órabérük l Ft 44 fillér. Természe-
tesen nyugodtan számíthatunk nápi két 
három órát is. 

Hosszan gondolkoztam minek ís ne-
vezhető ez az összeg: díjazásnak komi-
kus. szinte megalázó, talán nevezzük 
tiszteletdíjnak? Égy TIT előadó (akár 
tanar is) egy másfél-kétórás előadásért 
hozzávetőlegesen 200—300 Ft-ot kap. 
Köziiidatl, hogy egy minden képesítés 
nélküli segédmunkás elérhet, akár 10 
Ft-os órabéri Is. Hogy mennyire meg-
alázónak érzik ezt maguk a pedagógu-
sok? Erre jellemző, minden évben so-
kan visszaküldik a 26 Ft-ot. 

I Ft 44 fillér—egy órai munkáért nem 
égésien fél liter tej. És lehel rgyszerű-
eii csali munkának néveziíi. hbsszu 
evek tupusztulutáuuk átudasát? 

ü. G. 

Tanárképző 

Főiskola 
anyag; támogatásával évenként meg-
jelenő tudományos évkönyvet fog ki-
adni. 

Az évkönyv tanszéki, illetve tudo-
mányos diákköri felosztásban tar ta l-
mazná az utóbbi évek pályamunkái-
nak bibliográfiáját , valamint a tavalyi 
és idei pályázatok rövid kivonatát . Az 
anyag jelenleg a szerkesztés stádiumá-
ban van, és remélhetőleg — a nyomási ' 
kapacitástól függően — még a tanéi-
vége előtt megjelenik. 

A szerkesztőség kéri a hallgatósá-
got, amennyiben valamilyen ötlete vag 
javaslata Van a meginduló évkönyvvé: 
kapcsolatban, közölje azt írásban, vag; 
szóban Deák Gábor harmadéves bio 
lógia-íöldrajz szakos hallgatóval. 

Evkönyvünket szeretnénk széles ko 
rűvé tenni, törekvésünk, hogy mindé • 
alkot« diák heij-et kapjon benne, lg-
természetesen nem maradha tnak kl i 
képzőművészeti és irodalmi alkotások 
sem. 

Kér jük az egyénileg tevékenykedő 
hallgatókat, hogy munkáikat juttassál 
el a .szerkesztőséghez! 

Boldogság 
Ma boldog vagyok, mer t leküzdöt-

tem a társadalmi, kispolgári, hivatalid» 
ós egyéb negatív előítéleteket és em 
berlességemre hallgatva segítettem 
egy ba jba ju to t t vándoron. Mertem ön-
zetlen lenni és bízni az emberekben, n 
,.Kék fényt'" pedig rózsaszín szeműre 
gen á t barnának láttam, ami azért 
mégis csak meleg szín. önzetlenségen: 
kórtörténete. 

Adva van egy kollégium, benne e& 
szoba négy lakó egy funkcionárius — 
aki ráadásul a nevemre Íratta maga-
és végtelenül komolytalan. Vándor j ő 
s pihegve szól: 

isienáldjamegkenteketigj-ésigyálahely 
zethanincskéglielveszek. 

Rövid szobaküzösségi szemöldüterár-
colás következett, ma jd rákezdte belő-
lem a funkci. hogy remélem, tudod 
hogy nem lehet, mert ennek és ennek 
er telmében . . 

Elmondtam és pihentem egyet, majd 
rámszakadt az emberba rá t ság a majt? 
én megmutatom az örök bizalmatla-
noknak. hogy van még jótett helyéb. 
jót vá r j ! Ennek az embernek nagi 
szüksége volt a -¡egítségre és egy Em 
berre talált . akinek olyan az epéje 
min t a szacharin, mer t á t aka r j a érez-
ni más szorult helyzetét — és segít 
Hiszen mi történik? Egy fá rad t enibö! 
kipiheni magát és továbbmegy. Élje: 
a jószívűség! Ámen. Ha a kondíción 
engedi e] is olvadok. Sajnálkozva — 
hogy csak ennyi marad t — á tad tam ! 
vacsorám felét, gyomorsavamat pedi 
igyekeztem meggyűzni. hogy van mi 
emésztenie, fő az önzetlenség. Kiss 
kényelmetlenül aludtam, mert az ju-
tott eszembe, nem sér tet tem-e m e g v é 
letlenül. hogy kiléte felői érdeklőd 
tern. s nem gondolt-e arra, hogy rósz 
szat feltételezek róla. Nem, néni élbe 
vissza a helyzettel, én sem élné! 
vissza hasonló helyzetben. Emberek 
vagyunk. A házirend ennyi és ennyi 
edik pontja sértődötten nézett rám. 

Most boldog vagyok, mer t a vándor 
üzeni hogv nagyon köszöni, mivel így 
ugv és egyébként — dicsérő sztereót:-
piák. lásd méltatás. Bizalmat kell elő 
legezni és megvál t juk a v i l ágo t . . 

Igaz. hogy boldog vagyok, de enne 
ellenére nincs meg a Zsebrádió; K ' " ' 
nős. Talán nem mindent csiná1 '-
•ól? 

Igr. 

I 



?? Harmadik otthon" 
Bonyodalmak az egyetemi klub körül 

Amennyire nevetünk ma már azon, 
hogy az iskola második otthonunk, 
talán épp annyira komolyan vehetnénk, 
hogy az egyetem k lub ja harmadik ott-
honunk lenne, ha lenne egyetemi klu-
bunk. 

1965. Elődeink számára nevezetes dá-
tum. Sok hányódás után otthont kap 
a diákság, megnyílik a Liliom utcai 
klub. Bizonyára akkoriban szinte hi-
hetet lennek tűnő igényeket elégített ki 

ez a három-négy helyiségből álló in-
tézmény, de az igények és érdeklődé-
sünk szétágazása nem tudott már meg-
maradni e szűk keretek között. Meg 
aztán, val l juk meg őszintén, egyete-
münk teremhiányán is igyekezett eny-
híteni ez a magánházból átalakítot t kis 
klub, és summa summárum oda jutot-
tunk. hogy már mindenre használták, 
csak épp ar ra nem, ami tu la jdonkép-
pen rendeltetése lett volna. 

Hosszas alkudozások, tervezgetések 
után — megszületett az ú j egyetemi 
klub reálisnak tűnő, bár távlati terve 
A Liliom utcai épület az 1969'70-es 
tanév végén bezárta kapuit , legalábbis 
a nagyközönség számára. Átköltözött 
ide az egyetem sokszorosítója és könyv-
kötészete. 

1971. Ismét egy nevezetes dátum — 
50 éves egyetemünk ebben az évben. 
Es jeles időpont a , .harmadik ot thont" 
várók számára is. Jelenlegi tervek sze-
r int 1971. októberében á t ad ják az ú j , 
és remélhetőleg végleges egyetemi klu-
bot. Egy év sa já t helyiség nélkül bi-
zony hosszú idő, megéreztük ezt mind-
annyian. És r a j t unk is múlik, hogy ne 
legyen ebből az egy évből több. 

Két millió for int beruházással ké-
szül . . . ne. Készülne, ha készen lenné-
nek már a tervek, azokat elfogadták 
volna stb.. stb. Márciust írunk és még 
mindig csak itt tar tunk. Joggal vetőd-
het fel a kérdés, hogyan lesz ebből 
k lub októberre. Szerénynek tűnő becs-
lések szerint a tervek elkészülte után 
(amelyek késése sajnálatos vis maior 
következménye) legalább két hónapot 
kell várnunk arra, hogy a tanács. Tűz-
rendészet., Köjál stb. pecsétjével hite-
lesítve tar tsa kivitelezésre érdemesnek 
a tervet. Nem lehetne ezt az időt meg-
rövidíteni ? Nem kevés társadalmi mun-
kára lenne szükség már a kezdeti mun-
kálatoknál is, és ha ez a vizsgaidő-
szakra csúszik, a sok lelkes ajánlkozás 
bizony érthetően mentegetőzéssé vál-
tozik. És nem akarok példálózni, hogy 
szokott ez az építkezésekkel lenni (pl. 
Royal Szálló). 

Ennyi aggálvoskodás után lássuk, 
milyen is lesz ez a klub, ha egyszer 
megvalósul. 

A mellékelt ra jz magáér t beszél, de 
fordítsuk ezt le szavakra is. A Du-
gonics téren, a Központi Egyetemi épü-
let pincéjében, a ma még mit sem sej-
tő poros papír raktárok helyén alig 

több. mint fél év múlva a következő» 
ket é lvezhet jük: Öt helyiségből álló 
klub. Bejárai a Toldi utca felől, be-
lépés u tán ál landó tár lat i helyiségnek 
kinevezett, széles folyosón j á rha t j uk 
körbe a klubot. Első helyiség a presz-
szó, a vendéglátóipari yállalat tai kar -
öltve igyekszik kielégíteni igényeinket. 
Rögtön utána 150—200 személy befo-
gadására alkalmas színházterem, helyt 
kívánva adni ma már országosan is-
mer t Egyetemi színpadunknak, öntevé-
keny rendezvényeinknek. A helyiség 
széksorai elmozdításával t ánc te remmé 
varázsolható — és lehet hogy itt meg-
kezdi szereplését a szintén régóta va-
júdó egyetemi zenekar is. 

Na, de gyerünk tovább, és máris az 
olvasóteremben vagyunk. Mennyi üres 
óra van délutánonként , kidobott órák, 
míg az utcán mászkál tunk jobb h í j án . 
Tessék, ide is lehet jönni. Vagy a já -
tékterem, szinte lovagteremhez illő 
külsővel, a játék romant iká já t hangu-
latilag is elősegítve. És végül a Tv-te-
rém, ahol együtt izgulhatunk m a j d a 
következő Olimpia közvetítésein. 

Prózai ez a leírás, szinte éppen hogy 
csak támpontokat adó. Mégis talán al-
kalmas annak a nag.v változásnak é r -
zékeltetésére, amely az elmúlt néhány 
évben klub téren végbement. Talán 
olyan lesz. amit igazán magunkénak 
mondhatunk. Ez r a j t unk múlik, ma-
gunknak kell fe ledhetet lenné tenni 
egyetemi éveinket. Bízunk benne, hogy 
a tervek és azok elfogadása nem vá-
rat oly sokat magára, hozzákezdhetünk 
végre megvalósításukhoz. Bízom ben-
ne, hogy november estéin már együtt 
nevetünk, szórakozunk „harmadik ott-
honunkban". de sokszor találkozunk 
még addig tervezgető, gondterhelt arc-
cal, malteros kézzel, hogy annyi más 
egyetemhez hasonlóan mi is büszkék 
lehessünk arra, ami a mienk. 

SZECSKA! ANDRÁS 

Art Kinő: 
— Miért éppen 
Antonioni ? 

„Külön virágú művész" — í r j a a 
F i lmkul túra egyik számában neves 
f i lmesztétánk. Folytatva az idézetet: 
„ . . . h ő s e i egyszerűen sétálni indul-
nak, nem egyik helyről a más ikra 
igyekeznek, hanem a legkülönbfélébb 
helyszíneken á t cipelik tehetetlen, 
megnyílni képtelen önmagukat . A 
prakt ikus , ,miért?"-ek elsikkadnak, 
szinte mindegy, hogy miér t vannak 
ott, ahol vannak, vagy éppen mit 
mondanak, vagy t e s z n e k . . . bárhol 
vannak, szorongó-bizonytalan önma-
gukhoz a lak í t ják a helyszínt, bá rmi t 
tesznek, létük alapvető abszurdi tását 
a k a r j á k e f f e l e d n i . . 
. . . és így tovább, és így tovább. 

Ez mind szép és jó, és ma már 
nem vitakérdés, hanem f i lmtörténet i 
tény, hogy Antonioni az elidegenedés 
filmi világának legjobb ismerője, é r -
tője, alkotója. De miér t tételezzük 
fel, hogy ez a világ — az olasz felső 
tízezer élete — három fi lmen keresz-
tül is érdekli a mi egyetemistáinkat . 
Nálam hivatot tabb f i lmkri t ikusok is 
egy kalap aló veszik A kiáltás-t , A 
kaland-ot, a Napfogyatkozás-t (ide 
tartozik még Az Éjszaka, és A Vörös 
Sivatag című fi lm is.) 

Félreértés ne essék, mint szenvedé-
lyes f i lmbará t nem az Ar t Kinot 
akarom támadni , hasznos, jó, ha nem 
lenne, ér te fognék tollat. De felmerül 
bennem a kérdés, miér t nem válasz-
tunk hozzánk közelebb álló művész t 
ha már mindenképpen egy életművet 
szeretnénk bemutatni . 

Nem Antonioni ellen szólok, hisz 
ez balgaság lenne. Az ő f i lmtörténeti 
helye, nagysága vi ta thata t lan . Kérdés 
azonban, i smer jük m á r Szergej Eisen-
stein, Fr i tz Lang, Francois Truf fau t . 
vagy akár Fábr i Zoltán é le tművét? 
Vagy egyáltalán olyan fokon va-
gyunk. amikor már életművek átte-
kintésével kell foglalkoznunk? Nem 
volna-e helyesebb egy-egy nemzet 
fi lmművészetéről adni keresztmetsze-
te t? 

És egy másik kifogás"! Levet í t jük 
egy rendező öt f i lmjét , nem hangzik 
el azonban egyetlen szó. egyetlen 
(méltató, vagy akár bíráló) minden-
esetre értelmező, ismertető szó sem 
erről a rendezőről. Vagy az teljesen 
érdektelen, hogyan jutott el Antoni-
oni az 194R-ban készített kisfi lmjétől, 
a római úttisztítók hajnal i m u n k á j á -
ról szóló NETTEZZA URBANA-tól 
akár a Napfogyatkozásig (1962) vagy 
a Vörös sivatagig (1964)? A nézőté-
ren döntő többségben olyan fiatalok 
ülnek, akik va jmi keveset t udnak 
ezekről a dolgokról. Ügy véljük, akár 
az egész sorozat, aká r minden film 
előtt nemcsak hasznos volna, hanem 
kifejezetten szükséges is egv rövid is-
mertetés. Hadd pótoljuk most ml. ha 
mással nem Is, legalább egy rövid 
életrajzzal. 

M i c b e l a n a e l « " » A n t o n i o n i 

' 011-ben szüle»'*» flv.-i-Mv- » > 
UW;v'ö Bol".vn r m tanult. El ' 4 

te az építészét es a te&teszet érdekli, 

mégis a technikai főfskoföra i ratko-
zik be. Kereskedelmi és gazdasági 
diplomát szerez, érdeklődése azonban 
másfelé vonzza: újságíró lesz. Cikkei 
a helyi lapban jelennek meg. 1939-
ben Rómába költözik, a Cinema 
munkatá rsa lesz. Politikai okokból 
azonban ott kell hagynia az újságot, 
így ír erről : „Egyedül kellett megol-
danom a problémámat , Róma nehéz, 
ellenséges város. Kegyetlen hónapo-
kat él tem meg. kifejezetten szenved-
tem az éhségtől." Ma már messze van 
ettől, sikeres f i lmrendezőnek val lhat-
ja magát . Először forgatókönyveket 
írt, ma jd asszisztenskedett (M. Carné 
mellett). Dokumentumfi lmet készít a 
Pó vidéki emberek életéről, ma jd 
még számos rövidfi lmet. Első já ték-
f i lmje ugyan az Egv szerelem króni-
ká ja (1950). mégis első sikerét a Ba-
rátnők (1955) című f i lmjével a ra t ja . 
Ettől kezdve a legismertebb, és a leg-
divatosabb f i lmalkotók közé tartozik. 
Rendszerint sa já t témáit dolgozza fel. 
A kiáltás (1957), A kaland (1959). Ax 
éjszaka (№60), Napfogyatkozás (1961), 
Vörös sivatag (1963) mind a siker és 
a vita egy-egv állomását jelentik. Az 
Angliában készült Nagyítás elnyeri a 
cannesi fesztivál nagydíját . Legutolsó 
f i lmjé t (Zabriskie Point) tavaly fejezte 
be az USA-ban. 

DEÁK GÁBOR 

Tizenöt kitűnő, 
hatvannégy jeles 
Eredményes munka 
a Móra kollégiumban 

A .TATE Móra Ferenc Kollégiuma 
március 4-én tar tot ta küldöttgyűlését. 
A kollégium társalgójában a küldötte-
ken és a kollégium állami vezetőin kí-
vül többek között megjelent dr. Márta 
Ferenc rektor, dr. Serfőző Lajos ok-
tatási rektorhelyettes, dr. Szántó Imre 
egyetemi tanár , dr. Vastagh Pál, a 
KISZ Bizottság t i tkára. 

Először a diákbizottság t i tkára és a 
tagjai számoltak be az előző képvisele-
ti gvűles óta eltelt időszakban végzett 
munkáról . Többek között kiemelték, 
hogy a kollégium lakói igen aktívan 
vettek részt az ú j szervezeti szabály-
zat irányelveinek megvitatásában, sőt 
rendszeresen összeülő, aktuális témá-
kat vitató „Fórum"-ot is szerveztek. 
Ezzel is azt a célt k ívánják szolgálni, 
hogy a közösségi szellemet erősítsék s 
egyszersmind megpróbál ják a kisebb 
és nagyobb közösségben egyaránt szé-
lesíteni az agitációs propaganda mun-
ka hatékonyságát. A kollégisták tanul-
mányi, önképzési tevékenységét igen 
..•ép statisztikai adatok dokumentál -

'<: — a kolléeium tanulmányi átlaaa az 
H:ő félévben 1,05. 15 kitűnő, 64 jeles. 
102 jorendu a 320 hallgató közül, a 

íegjoöban fanuffí szoba át lageredmé-
nye 4,58 s a leggyengébbeké is 3,35, 
Ezen a „munkaterü le ten" igen érté-
kes az elsőévesek nyelvi korrepetá lá-
sa és a különböző szakestek beindítá-
sa. Igen jó a mórások kapcsolata a 
városi művelődési otthonokkal, városi 
nyelvtanfolyamokat vezetnek egyes 

hallgatóik, mások akt ivan résztvettek 
a választási előkészítő munkában , az 
összeírásban. Egyre több felsőoktatási 
intézmény kollégiumával alakul ki 
hasznos együttműködésük. 

Ezt követően a küldöttgyűlés elfo-
gadta a diákbizottság beszámolóját, 
majd megválasztották az új Kollégiumi 
Bizottságot, a jnelynek titkára ismét. 
Szalai C. Rozália lajt. tagjai: dr. Vö-
rös Lászlóné a kollégium igazgatója, 
Micheller Magdolna, kollégiumi tanár , 
Kocsis Judit, az MSZMP képviselője, 
Döbrönte Zsuzsa, Far Mária, Gyimes 
Erzsébet, Regös Gabriella, Srankó Klá-
ra, Valter Terézia, és Vályi Zsuzsa 
hallgatók. 

Többet járunk 
színházba 

Egy-két évvel ezelőtt gyakran hall-
ha t tuk a panaszt : nem megfelelő a fel-
sőfokú oktatási intezmények és a szín-
házak kapcsolata, az egyetemi hallga-
tók közül kevesen j á rnak rendszere-
sen színházba. 

Mi a helyzet jelenleg Szegeden? Leg-
könnyebben a színház bérletakciójának 
eredménye ad kérdésünkre választ. Ha 
összehasonlítjuk az 1969/70-es és az 
1970/71-es színházi évad egyetemista 
bér le t tula jdonosainak számát, azt ta-
pasztaljuk. hogy a két egyetem és a 
Tanárképző Főiskola hallgatói az idén 
469 bérlettel többet vásároltak, mint az 
előző évadban. Különösen fel tűnő a 
növekedés a JATE-n, ahol a tavalyi 
350-nel szemben 692 hallgató jár rend-
szeresen színházba. A SZOTE-n 584, 
míg a Tanárképző Főiskolán 426-an 
rendelkeznek bérlettel. 

A bérletakcióhoz, a bér le t tula jdono-
sok számának némi emelkedéséhez fűz 
magyarázatot Haász Miklós, a Szegedi 
Nemzeti Színház szervezési osztályá-
ról. 

— Az idei egyetemi tanév kezdése 
után néhány nappal összehívtuk az 
egyetemek. KISZ-szervezetek kul túr -
munkásai t és segítséget kér tünk a bér-
letek terjesztéséhez. A legaktívabb 
szervezőkkel még egv alkalommal meg-
beszéltük a teendőket, jelenleg is ál-
landó összeköttetésben ál lunk egymás-
sal. 

Érdemes arra is figyelni, hogy mi-
lyen előadásokra já rnak a legtöbben. 
A JATE hallgatói túlnyomóan a pró-
zai előadásokra kíváncsiak és a bér-
let tulajdonosoknak csupán az egyhar-
mada választotta a vegyes- és opera-
bérletet, a SZOTE-n legtöbben vegyes-
bérletet vásároltak. Az operabérletek 
alacsony számát valamennyire ellen-
súlyozza az. hogy a Kodály-bérlet tel 
rendekező 253 diák nagyrésze a felső-
fokú oktatási intézmények hallgatói 
közül kerül ki. 

A színház és az egyetemek kapcso-
lata nem merül ki a7: előadások láto-
gatásában. Erről beszél Pálfv Katalin 
a Szegedi Nemzeti Színház segédren-

dezője, a színház és- az egyetemek ösz-
szekötöje: 

— Művészeink a kulturál is bizottsá-
gok, a KISZ-szervezetek kérésére gyak-
ran ta r tanak előadói esteket, így az 
Auditórium Maximumban és a SZOTE 
KISZ-klubjában már bemutatkozot t 
Nagy Attila, Papp János, Vjlaky Ká-
roly, a Móra Kollégiumban Tolnay 
Miklós. Egyre népszerűbbek a színész-
diák találkozók. Legutóbb a József 
Atti la Diákotthon lakói lá t ták vendé-
gül fiatal művészeinket, de már a Mó-
ra Kollégium és a SZOTE KlSZ-klub-
ja is jelezte hasonló igényét. 

A szervező és az. egyetemi összekötő 
az örvendetes javulás mellett a további 
teendőkről, közelebbi-távolabbi fe lada-
tokról is beszélt. A második félévben 
szeretnék színesebbé tenni a barát i ta-
lálkozókat, ezért, résztvésznek az opera-
társulat tagjai is. 

KELEMEN GÁBOR 

Vegyük észre 
őket! 

Március 8-án kol légiumunk szolgá-
latában lévő portásnője behívta ma-
gához a por tásfülke előtt elhaladó di-
ákbizottsági tagot és röviden a követ-
kezőket mondta : 

— Ne haragudjon azért, ami t mosl 
őszintén mondani fogok. T u d j á k na-
gyon jó, hogy ma nónap van. hiszen 
egész nap virággal a kézben látom 
a fiúkat, mégsem jutot t senkinek 
eszébe, hogv a nyolc női dolgozónak 
is jól esne egy ici-pici figyelmesség. 
Egy-egy szál virág vagy egy köszöntö-
köszönő jó szó. Sajnos, a két. d iák-
bizottság is megfeledkezett rólunk. 

Mit lehet erre válaszolni? Magva-
rázatot nem ta lá lhatunk, mentegető-
zésnek nincs helye. Csak egyet tehe-
tünk : szégyellhetjük magunka t és 
villámgyorsan gondoskodni kell a 
mulasztás helyrehozásáról. A szóban 
forgó kollégiumban ez meg is történt, 
másnap virággal köszöntötték a ta-
karí tó- és portásnőket, a gondnok 
nénit. 

A figyelmeztetés több volt, mint egy 
köszöntés hiányolása. A már közel 
egy évtizede a diákokért dolgozó por-
tás néni szavai — ha nem is mond-
ta ki — azt ta r ta lmazták: vegyük 
észre őket! Vegyük észre azokat a 
dolgozókat, akik é r tünk dolgoznak, 
nem egy esetben többet, mint a kö-
telességük lenne, akik szemet, huny-
nak apróbb-nagyobb csínytevéseink; 
felett is. 

Mennyire becsüljük meg az ő mun-
kájukat , mennyire i smer jük őket? 
Az egyik emeleten több. mint két 
hónapja ú j takar í tónő dolgozik. Ta-
lálomra megkérdeztem embereket : 
hogy hívjak a takar í tó nénit? Az 
eredmény meglepő, csak minden ötö-
dik megkérdezet t válaszolta: Rózsika 
néni. 

A nőnapi mulasztás — biztos, hogy 
r,em mindenhol fe le j te t ték el — f i -
gyelmeztet. Arra, hogy kerü l jünk kö-
• "lebb intézményeink dolgozóihoz, be-
• --ül iük meg munká juka t . Vegyük ész-
re okét — de ne csak nőnapon! 

a 

1 



Az első 
angol-est 

A bölcsészkar angol szakos hallgatói 
régi tervüket vál tot ták valóra a már -
cius 6-án megtar tot t angol esten. A tan-
széken belül ez volt az első alkalom, 
hogy a» őt évfolyam angolosai önálló 
estet rendeztek, ezért nagy érdeklődés 
kísér te a tanárok és a diákok körében 
egyaránt . 

A Móra Kollégium já téktermét zsú-
folásig töltötték a meghívott vendégek, 
oktatók és hallgatók. Szervező csoport 
és szereplőgárda egyformán nagy lel-
kesedéssel készülődött erre az ese-
ményre. Sok ügyes ötletből elképzelés-
ből állí tották össze műsorukat , melyet 
az est első részében ad tak elő. 

Elsőként Havai Anikó és Növik 
György sikeres előadásának tapsolhat-
tunk. Beckett Godotra várva című drá-
májából ad tak elő részletet. Ezt külön-
böző jelenetek követtek, közben Ti-
borszky Péter és Mát hé Levente angol 
bzámokat énekeltek g i tár kísérettel. 

Lá tha t tunk paródiát a tanárokról , 
amin t előadnak szemináriumot vezet-
nek vagy vizsgáztatnak, megje lent előt-
tünk Ophélia, az elgyötört angol szakos 
hallgatónó megtestesítője, amin t éppen 
vizsgázik és Hamlet a szintén elgyötör* 
tanar , aki éppen vizsgáztat. Mindez 
természetesen óriási derültséget váltott 
ki a jelenlevőkből. 

Ezután vetélkedőre kerül t sor : rész-
leteket olvastak fel különböző versek-
ből. regényekből és az ügyes megfe j -
tőket csokoládéval jutalmazták. A mű-
sor u tán bekapcsolták a magnót, le-
mezjátszót — elkezdődhetett a tánc. 

Az est végig nagyszerű hangulatban 
tel t el s minden jelenlevőben megerő-
sítette azt az igényt, hogy ennek a 
kezdeményezésnek következzék folyta-
tása, váljon ez hagyománnyá az angol 
tanszéken! 

F. M. ZS. 

Ilyen még nem volt... 
. . . legalábbis én nem emlékszem 

rá, hogy az Aud. Max-ban Spiri tuálé 
est lett volna az elmúlt években. Nos, 
f eb ruá r 27-én este ilyet is hallhatott 
a közönség a Pécsi Tanárképző Fő-
iskola Spir i tuálé együttesének elő-
adásában. (tagjai: Galyasi Géza - tenor 
I., Kunos István - tenor II., Nagy Er-
nő -bari ton, Szabó Szabolcs -basszus). 

„A Szegedi Egyetem? Amit a pad-
ban összegyűrve szoktunk találni ?" 
Ez volt az első válasz, amikor a kö-
vetkező kérdésekre próbál tunk fele-
letet kapni. Mi a hallgatók véleménye 
lapunkról, a Szegedi Egyetemről? Kik 
olvassák? Kik nem és miért n e m ? 
Ezek a kérdések több hónapja foglal-
koztatnak minket és számtalanszor el-
határoztuk, hogy végére j á runk a do-
lognak, megpróbál juk megkeresni a 

megfelelő válaszokat. A szerkesztő te t -
szését megnyerte ötletünk és lázasan 
fogtunk hozzá a munkához. Riportot 
akar tunk készíteni, nevekkel, nyi lat-
kozatokkal. Munkánkat rövid idő után 
legörbült szájjal kellett fo ly ta tnunk 
és hamarosan beláttuk, hogy a r iport -
ból nem lehet semmi. Miért? Ki ló-
tott m á r olyan riportot amelyben 
mindenki ugyanazt mond ja el szin-
te szószerinti ismétlésben? Ügy érez-
zük azonban, hogy a nem éppen ked-
vező tapasztalatokat is közre kell ad-
nunk, ha másként nem, így összegez-
ve. Mindannyiunk — hallgatók, KISZ-
vezetők, írogató hallgatók, lapter jesz-
tők — okulására. 

Terjesztés, ó !!! 
Mi is lehetet t volna első kérdésünk 

ha nem ez: mikor olvastud utol jára 
a Szegedi Egyetemet? Mar ekkor, en-
nél a kérdésnél égnek meredt a ha -
junk és ez a jelenség számtalanszor 
megismétlődött. Ilyen és ehhez ha-
sonló válaszokat kaptunk. ..Szegedi 
Egyetem? Nem találkozom vele. Mi-
ér t? „Biztosan e lkerü l jük wgyn lást," 
Nagyon sokan elmondták, hogy abbén 
a tanévben két-három példánnyal ta-
lálkoztak összeszámoltuk, hogy a tan-
év kezdésétől vizsgálódásunk erednie 
nyernek irasbulo^kltiütiig (IX. '¿I.) übí-

A TTK KISZ szervezetéinek rendelé-
sében mintegy kétszáz érdeklődő tap-
solt a színvonalas műsornak, pnely- , 
ben nemcsak az ismert (Donn by the 
riverside. Get cost, Sometimes) hanem 
a kevésbé ismert spiri tuálé (Little Dá-
vid) is nagy sikert ara t tak. Csak, azt 
sa jnál juk , hogy Szegeden közönsége 
ugyan v a n enmek a műfa jnak , műve-
lői viszont nincsenek. 

A. QT. 

Vinkler László 
kamarakiállítása 

Vinkler László festőművész ós tanár 
újságíró klubban kiállított alkotásainak 
első benyomása a lendületé. Nagymére-
tű táblákon dinamikus, fekete-fehér-
színes formák szeszélyes és tömör kiál-
tásai v i l lóznak A világot a szellem 
szemével nézi, s választásától függ 
mind a tartalom, mind ennek alakítás-
módja . Tematikusan és technikailag a 
lehetőségek sokféleségét választja. 

A képzelet számára legiagalmasab-
bak a fekete tussal és lavírozással ké-
szült „ Széttört horizont", „Elszabadult 
természet", „Elpusztí thatatlan élet I. 
II.". A festéknek szabad folyást enged, 
ma jd hirtelen megfékezi. Így határozat-
lanból határozottá válik a szeszélyes 
forma, s az élet lüktetéséhez hasonlóan 
nyitott rendszert alkot. 

A mitológiából merít i témáit, „A hír-
vivő Hermész", „Oidipiusz király", ,,Ie-
kaszte királynő" stb. is. A képek még 
másodsorban sem ábrázolnak egy sze-
mélyt, vagy eseményt, hanem a művész 
elrendezése következtében a történélem 
előtti mítoszok monumental i tását köz-
vetítik. 

Vinkler f ak tú ra já tékát bizonyít ják 
„Fekete Golgota", „Sámán ima a jó szü-
lésért", „A Fehér Pokol" című táblái. 
A valóság töredékessé válik a képeken. 
Ea a kompozíció a lakulásánál jól meg-
figyelhető, ami t a festői cél érdekében 
széttört műanyagdarabok és festék öaz-
szedolgozásával húz alá. 

A be jára t ta l szemközt hata lmas táb-
lá ja montázsszerűen összerakott lapok-
ból áll össze. Görög vázák motívumai 
díszítik. Szenvedő emberi arcok lépnek 
ki belőle, tú l téren és időn, a végtelen-
be. 

— NAGY E. — 

Dalest 
Március 4-én a Bartók Béla Műi 

velődési Központ nagytermében lé-
pett színpadra Veszely Gabriella, főis-
kolai tanár , 

Dalestje, igaz éíJ mélyről fakadó 
muzsikálása nagy művejgi élményt 
nyú j to t t a hallgatóságnakv A|ár 8? el= 
ső hangok megteremtet ték a művész 
(illetve mű) és közönsége között 9 
megfelelő kontaktust , es kialakították 
azt a bensőséges hangulatot , amely 
az egész estét jellemezte, 

Műsora első részében Scarlatti , 
Gluck, Haydn, Mozart ás Brahms, a 
második részben Kodály és Debussy 
dalokat szóialtatott meg, csodálatos 
stílustisztasággal. A művek miílden 
hangulati és karakterelemét érvén.v-
re jut tat ta . A könnyed, bűbájos MO' 
zart dalocska megoldás^ éppoly tö-
kéletes volt, mint Kodály kitűnően 
dramatizál t szövegű népballada fel-
dolgozásának bravúros előadása. 

Veszely Gabriel la muzjjfalitását, ér-
zelemgazdagságát, hang jának lírai vagy 
éppen drámai kifejező erejét má r 
eddig is ismertük, és ezen az estén is-
métel ten fflfgaíésatt bennünket er= 
ről. A nagy siker méltó részese volt 
Petemé Frank Klára, aki csodálatos 
összhangban zongorán kísérte a mű-
vésznőt. Napy István zongoraművész 
közreműködesével vált az est még 
teljesebbé. Tőle Chopin és Debussy 
műveket ha l lha t tunk kitűnő tolmács" 
láshítn. A művek még tökéletesebb 
megközelítését tet te lehetővé Csillik 
László összekötő szövege, melyet f i -
nom ízléssel és hozzáértéssel váloga 
tott össze., 

MinéJ többször szeretnénk látni és 
hallani Veszely Gabriellát színpádon. 
Jq lenne, ha sok ilyen jellegű kon-
certet rendezne a Bartók Béla Műve-

lődési KozponJ ezután is, (Pe t 'Wn 
8z est is megérdemelte volna a .lu'pb 
közönségszervezést.) K, A. 

„És szólt 
a romlás" 
(Görög irodalmi est 
a maximumban) 
21 költő 30 verséből még Theodorakig 
zenéje segítségével is nehéz görög iro-
dalmi estnek nevezhető szerves egészet 
komponálni, Ezt a kísérletet lá that tuk 
március U-en a« Auditór ium Maxi-
mumban. Aki a kísérletet levezette: 
ÚJLAK? KÁROLY, a Szegedi Nemzet) 
Színház művésze. 

Homérosztól Ritszoszig és a K a v a h -
szig csaknem háromezer esztendő telt 
el, mégis — mint ahogyan más művé-
szeti ágaknál is — sosem volt két, idő-
ben oly távoleső kor ilyen közel egy-
máshoz. Aktuálissá válnak az ókori 
verssorok, harmóniába rendeződnek az 
egymás után elhangzó régi es mai mű» 
vek, Különösen így erezhettük ezt a 
műsor első felében, Az egyéni és kö-
zösségi szabadságért, a háború, a meg-
alkuvás, az árulás ellen, az emberies* 
ségért és az emberiségért szólnak a köl-
tők, Ujlaky Károly előadásából érezhet-
tük ezt a folyamatosságot, Az Iliász-resz-
tet, Kavafisz, Anakreon. Happhó verse-
inek tolmácsolását éreztem a leginkább 
kiforrot tnak ebből a részből, Az est má-
sodik felében a mai írások domináltak, 
az anyag ta r ta lmában egységesebb volt, 
de gyengébb, mint a szünet előtti. A 
drámai hangvételű versek közül Mene-
laos Ludomisj „Jól v a g y o k , - , " című 
költeményéből a sorok közül kikiabál-
ni-vágyást és a tehetetlenséget, a két-
ségbeesést ó s a felismert igazsag erejét 
e g y ü t t nagyon igényesen közvetítette 
a f iatal művész, A drámaiság, a szen^ 
vedélyek azonosságának kiemelése, az-
az éppen az összhang-teremtés igénye 
hozta magával, hogy néhol egyszínű-
nek érezhettük az előadásmódot. Sike-
rül t -e a kísérlet? Azt hiszem, igennel 
válaszolhatunk. 

KISS MAGDOLNA 

Úttörők versenye 
A Szegedi Tanárképző Főiskolán ren 

dezték meg március 20-án az úttörői-
megyei szaktárgyi versenyét, ahol orosz 
nyelvből, magyarból, történelemből 
matematikából , fizikából. kémiából-
földrajzból és biológiából több mint 
száz általános iskolás vetélkedett. 

gazodni benne s a szépen meghúzol ' 
vonalak közé beszorított hasábok na 
gyón egyhangúvá teszik a / oldalakat 
Kifogásolták a képanyagot is Kévén 
vagy rosszul van összeállítva. Fí»v-egy 
cikket kettő esetleg három képpel is 
illusztrálnak, máshol két oldalon ke 

resztül csak hatalmas betűoszlopokat 
lá thatunk — mondták a kifogásokat 
amik egyben javaslatok is — a vál-
toztatásra. 

További javaslatok 
A krit ika — sok esetben nem is va-

lami f inoman fogalmazva — serkent-
het a változtatásra, a jobb. célrave-
zetőbb módszerek é» formák rnegke 
resésére. Egyesek konkrét, iavuslatp-
kat is tettek, amit igyekeztünk hűen 
rögzíteni 6 tapasztalataink összegzé-
se végén mi is szeretnénk egy-két 
javaslattal élni Az a benyomásunk 
hogy kedvező fogadtatásban részesült 
az egyre gyakrabban jelentkező főis-
kolai oldal, (Ez a főiskolai hallgatók 
aktivitásuk é rdeme? Bizonyára-* Jó 
lenne a másik két intézménynek ¡s 
ilyen, állandr, oldalt biztosítani, talán 
az ói'dekiődes is fokozódna, Javasol-
juk, hogy egy alkalommal kigformátu-
mú kérdőívet, nyomtatványt közöljön 
a lap, amit kitöltve a KI85Í-vezetősé-
gek összegyűjlenének és e l ju t ta tnának 
a szerkesztőségnek. A lap ta r ta lmára és 
fo rmájúra vonatkozó őszinte vélemé-
nyek nagyban elősegíthetnék a szer 
kesztőség munká já t . 

* 

Egyetlen hallgató, oktai ' > és szprkesz. 
tőségi munka tá r s számára sem lehe; 
közömbös, hogy milyen lap a Szegeai 
Egyetem, a mi lapunk- -VJi hallgatókat 
kértünk véleménnvjlvánitusra, munkánk 
sorim ¡j puszta VHlós»»ht»y ragaszkod-
t u n k hogy figyelmet keltsünk közös 
fáradozással megoldjuk a problémákat 
kiküszöböljük a hiányosságokat -
mindannyiunk érdeMben 

•dót)' i | ; i u . \ { 
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Ilyen fekete az ördög ? 
Az olvasation és olvashatatlan Szegedi Egyetem Szerkesztőkéi« kéri esetleg 

előforduló kósza olvasóit, hogy az a lant kő zölt, s vitaindítónak szánt Íráshoz fűzze 
hozzá észrevételeit. Köszönettel vennénk tudomásul, ha a hozzászólók mellőzve az 
egyetemen szokásos szerénységet, l emondanának a névtelenségről, s véleményüket 
kézjegyükkel lá tnák el, Buzgalmukért e lő re is hálával adózik a 

SZERKESZTŐSÉG 
szesem nyolc szám jelent meg. plusz 
a szeptemberben az elsősök részére 
„Alfa" címmel kiadott melléklet. Ha 
összehasonlít juk e két egyszerű szá-
mot : 9 és 3 (jóindulattal), túl nagy 
az eltérés. E témakör t összegezve meg 
kell állapítani, hogy lapunk címe alatt 
olvasható a következő fe l i ra t : „A Sze-
gedi felsőoktatási intézmények lap-
ja". Jó lenne kinyomozni, hogy kik 
az olvasók ha az egyetemi hallgatók 
n e m ? Erre a nyomozásra nem vállal-
koztunk, de bíztunk benne, hogy a lap-
terjesztés módja rövid időn belül meg-
változik, Akar ezt is ide lehet í rni : 
AZ ILLETÉKESEK FIGYELMÉBE!, 

A tartalomról 
Ha csoportosítjuk a megkérdezette-

ket és első csoportba soroljuk azokat, 
akik keveset tudnak a lapról, nem 
ju tnak hozzá, akkor a másodikat azok 
alkotják, akiknek kezébe kerül a lap 
— csak nem olvassák. Az Indoklások 
nagyon érdekesek és jórészük foglal-
kozik a Szegedi Egyetem tar ta lmával . 
Többen elmondták azt a véleményü-
ket, hogy arányta lanul keveset fog-
lalkozik lapunk a hallgatók nagy több-
ségét érintő és érdeklő kérdésekkel. 
Néhány véleményt idézni is szeret-
nénk. „Vajon kit érdekelt a délma-
gyarországi művese állomásról közölt 
cikk? Engem és társaim nagy részét 
biztosan nem!" Harmadéves joghall-
gató közölte Véleményét a következő-
képpen: „Három hónapja egyaltalán 
nem olvasom ezt o lapot, mer t nem 
érdekel, unott a hangja." Mások kifo-

gásolták azt, hogy a rövid híradáso-
kon túl keveset lehet olvasni az i f júsá-
gi mozgalomról, tevékenységéről, életé-
r ő l 

Szükség van-e lapunkban a sakk-ro-
vat ra? — kérdezték először tőiynk, mi 
menyek összefoglalása így hangzik: 
„nem igényeljük". Hogy meggyőződ-

jünk ennek igazáról, megkerestünk 
sakkozó hallgatókat és megkérdeztük ' 
felhasználták-e valaha ezt a rovatot? 
Aki a lapot ismeri az is azt válaszolta: 
nem! 

A tar talomról még annyit , hogy 
egyik in te r júa lanyunk szerint: „Ne 
ír jon a lap olyan dolgokról, amit más-
hol is el tudunk olvasni. Foglalkoz-
zon velünk, a mi, egyetemi életünk-
kel," Ehhez az állásfoglaláshoz bát -
run csat lakozhatunk ' 

A formáról 
..Nem köti le az olvasót, <^gyh0í>-

güsága fárasztó." Azt hisszük, hogy 
ez a mondat fejezi ki legjobban a 
kérdésekre kapott válaszok lényegét. 
Változtatni kellene ra j ta , nem kell 
ragaszkodni annyira flbhez Ít histvpTfj-

yos l-jvri, 'hoz,' — Jf»VB»('-1 A jftp 
'uiftugyíöu ¿SIUVÍL u t i l i w a iwlwt <¿11-



Kri t ikus kérdés képben 

Könnyebb volt 
száraz lábbal 
átkelni 
a 
Vörös tengeren, 
mint 
esőzések 
idején 
megközelíteni 
a Móra Ferenc 
Kollégiumot. 
Építtessenek 
a lányok 
libegőt, 
vásárol janak 
helikoptereket 
és gólyalábakat, 
szerződtessenek 
fehér paripás 
királyfikat , 
vagy 
egyszerűbb 
módon is 
meg lehet 
őket 
menteni 
• sár tengertől T 

Ady műveiből 
Tolnai Miklós színművész március 

10-én a Móra Ferenc Kollégium kul-
túr termében Ady Endre műveiből 
összeállított előadói estjével muta t -
kozott be a bölcsészhallgatóknak. 

Lapzártakor érkezett 

Baka István 
szerzői estje 

Március 13-án délután 6 órakor az 
Éva presszóban a coca-colás üvegek fö-
lött, a füstgomoly-felhők rétegében ver-
sek lebegtek. Volt akinek sikerült el-
kapni őket; nem mindenki lehet sze-
rencsés. De tudtuk, hogy a presszógép 
sziszegese, az a j tó robaja i mögött né-
gyen versekről beszélnek, verseket mon-
danak; Baka István mutatkozik be. 
Az ötlet maga nem rossz — irodalmat 
hozni az asztalok közé, fe lmutatni egy 
f ia ta l költő arcát. A megvalósítás döc-
cenóit talán el lehetett volna kerülni. 

Az eset viszonylagos kudarca nem a 
költőé. Üjabb versei lehetőségek: egy-
re letisztultabb, ére t tebb fogalmazás fe-
lé muta tnak. A Lenin-vers gondolatai, 
a Nyár Délután képei, amelyek már az 
érzelmi szféra letisztulásának jelzései 
meggyőzően val lanak tehetségéről. A 
költőnek, a verseket elmondó Maday 

Emőkének, Nóvák Zoltánnak, a „játék-
alkalomra egy mikrofont, az a j tóra egy 
MEGTELT táblá t és a versekhez mél-
tó csendet k ívánunk! 

&. M, 

Élménybeszámoló 
Nagysíkerű élménybeszámolót tarott 

március . 10-én este az Orvostudományi 
Egyetem KISZ k lubjában Vadas Kiss 
László az Állami Operaház szólistája. 
Csala Benedek kíséretében a tenorista 
néhány részletet is bemutatot t Bizet 
Carmen című operájából, 

Előadóülés 
A Magyarhoni Földtani Társula t Al-

földi Szakosztálya március 12-én a 
Földtani Tanszék tantermében előadó-
ülést tartott . A programban szerepelt 
Temkei Sándor: Hidrogeológiai szén-
hidrogénkutatási . módszerek és . a lkal-
mazási lehetőségei nazánkban és Ma-
gyar László — dr. Muesi Mihály: Az 
Algyő 111. sz fú rás konglomerátumá-
nak vizsgalata című előadásai. 

Testvérlapjainkból 

Szakállas bakik::: 
— .Amilyen széles fázison pengette 

húr ja i t , olyan szektánsan is dalolt. • # 
— Csokonai egyhetes késéssel tér 

vissza Debrecenbe. Itt szeretnék ki tér-
ni sa ja t véleményemre: ezért a késé-
sért, kizárták a kollégiumból. Tanköny-
veink ezért a kollégium elmaradot t feu-
dális légkörét bírál ják, pedig ma is 
ugy szól az iskolai rendtartás , hogy 36 
óra igazolatlan hiányzás azonnali kizá-
rással jár együtt. 

* 
— Jövendölés az első oskoláról So-

mogyban című versében például műve-
lődéspolitikai húrokat penget. 

* 
— Benne hágott te tőpont jára a ma-

gyar felvilágosodott költészet. 
* 

— József Attila mindenki számára, 
még az egyszerű parasztok számára is 
érthető formába önti a marxizmust . 

* 
— A parasztság nagy erő. pedig még 

csak esznek, esznek, nem beszélnek, 
esznek, de már gondolkodnak — mond-
ja József Attila. 

* 
— Biztatja a favágót, ha néha-néha 

odasúj t a sorsnak. 
* 

— Kiss János felismeri, hogy nem 
tud enni, mert a szegénynek még hasa 
sincs, nemhogy gyomra, ami mindent 
bevesz. 

* 
— A koldus a szegénység legkisebb 

mértékegysége. 
* 

— A város peremén: a vers a való-
ság leírása, a város érdes részéről be-
szél, ahol a zápor rág. 

* 
— Babits az Alfától az Omegáig el-

lenzi a világháborút. 
* 

— A rossz ellátásról, a büdös kübli-
ről ír, ez már a szocialista realizmus-te-
teje. 

* 
— Adv az ivás mellett újságlrássalWs 

foglalkozott. 
* 

— A körúti ha jna l című versében a 
házmester söpri a poros, piszkos pesti 

utcát és ő csókot dob a munkáslany tié* 
zére. 

* 
— Élete végén minden boldogság« 

nem teljesült, mert annak ellenére, hogy 
gazdagsága nagyon teljes volt, végbél 
betegségben halt meg. (Kosztolányi) * 

— A két Bolyai főhőse Galilei. 
(Az Egyetemi Lapok-ból) 

Lapunk 1971. március 8-1 számá-
ban elírás történt. Avasi Béla t an -
székvezető főiskolai tanár vezetékne-
vét helytelenül jelentettük meg. 

•fr 
Ugyanebben a lapszámban az E m -

berkent dolgozni című r iportban a 3. 
oldal második bekezdésében sa jná la -
tos félreértés folytán egy mondat 
helytelenül jelent meg. 

A mondat helyesen a következő: 
„Én 25 éve dolgozom itt, rengeteg 

társadalmi munká t végzek, — öt éve 
van bent a lakáskérelmem — még 
sem érdemelném meg a támogatás t? 

•Й-
A f eb ruá r 25-én megrendezet t ka -

rok közötti asztalitenisz verseny vég-
eredménye tfieiyeseu: 

1.) O r v o s k a r 
2.) TTK 
3.) Gyógyszerészkar 
4.) JTK 
5.) ВТК 

V V O R l ' ^ HÓNAP 
VÉGÉN 

„Maszek SE" 
kispályán? 

„A skóciai Edinburgh-ben hajdani 
nagy futbal l is ták kispályán találkoz-
tak Amolyan kispálvás foci VB. volt 
ez. sa já tos résztvevőkkel. A kontinens 
csapatában helyet kapott 4 magyar 
játékos is: Bozsik, Hidegkúti, Mátrai 
és SipoS." 

E néhány sort a Népsport február 
28-i számából idéztem egy ú j vállal-
kozás bevezetőjeként. 

Az elmúlt hetekben magunkat meg-
hazudtoló szervezkedés folyt a jogi 
ka r harmad évfolyamán. Nagy Zol-
tán amikor csak tehette, k iabál t : 

— Fényképeket, személyi adatokat 
adjá tok le! 

Kérdésemre elmondta, hogy 12 fiú 
kispályás foci csapatot, alakít, s érzel 
— kis túlzással — ú j sportegyesület 
születésének lettem tanúja . 

Valójában arról van szó. hogy ők 
12-en beneveztek az MTS Szeged Vá-
rosi Tanácsa Labdarúgó Szakszövet-
sége által rendezett városi a lapfokú 
kispályás labdarúgó bajnokságba. 

A' versenykiírásból megtudtam 
eg.vet-smást. A nevezett csapatokat 3 
csoportba sorolták, jogász f iaink a B. 
csoportban küzdenek majd márciu« 
22-én és május 3. között hét meccset 
.lá'SJr.-inak. A/ abszolút elsőségei a 
isapatok első helyezettjei között kör-
mérkőzéssé! döntik el. 

A bajnokság cél ja : labdarúgásban 
alapfokú kispályán az üzemek, inté-
zetek. — főiskolák, egyetemek —, hi-
vatalok dolgozói, illetve hallgatói ré-
szére versenyalkalom biztosítása. 

Miből? A kiírásban „költségek" 
címszó alat t ez olvasható: 

„A bajnokság rendezési költségeit 
a benevezett csapatok fedezik" 

Csodálkozásomat látva tudat ták ve-
lem a fiúk, hogy a felszerelést és a 
pályát az egyetem biztosítja. Egyéb 
felmerülő kiadásaikat sa já t zsebből 
fizetik. 

Készben ez is magyarázata annak, 
hogy csak a harmad évfolyamról ke-
rülnek ki a játékosok. 

Jó törzsgárdát könnyebb állandóan 
együttlevő társaságból kialakítani. Egy-
szerűbb így az edzés, a szervezés, 
talán a győzelem is. (Miért ne biza-
kodjunk?!) 

Ez közel sem jelenti "zt. hogy más 
évfolyamoktól, más karoktól elszige-
telten akarnak „dicsőséget szerezni". 
Sőt, szeretnének az egyetem többi 
csapatával — ha lesz ilyen — is mér-
kőzni. 

Legyen ez a tudósítás egyben fel-
hívás is hasonlóan lelkes, focizni sze-
rető hallgatóknak. 

R. K. 

Medikus 
kosárlabda-kupa 

Április 5—6—7-én kerül sor a Me-
dikus Kosárlabda Kupa ez evi küzde-
l e m ^ r o z a t a r a Budapestet), i gémmel-. 

v-eis Orvostudományi Egyetemen. A 
szegedi orvostanhallgató f iúk lelkiis-
meretesen készülnek, hogy megvédhes-
sék az előző tornákon megszerzett el-
ső helyezésüket. A lányok most in-
dulnak először ezen az országos or-
vosegyetemi mérkőzéssorozaton és sze-
retnének a fiúk ál ta l kivívott szegedi 
hírnévnek megfelelően szerepelni. 
Eredményeikről lapunk következő szá-
mában beszámolunk. 

Gyógyszerészkari 
sporthírek 
Kabay-Kupa Kosárlabda bajnokság: 
Eredmények: 

tv . évfolyam—I. évfolyam 10:25 
IV. évfolyam—II. évfolyam 17:13 
t n . évfolyam—II. évfolyam 30:18 
IV. évfolyam—III. évfolyam 10:18 
III. évfolyam—I. évfolyam 31:18 
n. évfolyam—I. évfolyam 16: 8 

Végeredmény: 
1. n i . évfolyam 79:46 6 pont 
2. I. évfolyam 31:57 4 pont 
3. n . évfolyam 47:35 2 pont 
4. IV. évfolyam 37:56 2 pont 

N i k i 
IV. évfolyam—I. évfolvam 30: 6 
II. évfolyam—I. évfolvam 26: 8 
III. évfolyam—II. évfolyam 16:36 
III. évfolyam—I. évfolyam 24: 8 

A bajnokság állása lapzártakor: 
1. II. évfolyam 62:24 4 pont 
2. IV. évfolyam K 2 pont 
3. 111. évfolyam 40:44 2 pont 
i. I. évfolyam M:S0 0 pont 

Asztalitenisz bajnokság 
Eredmények: 

Ndk: 
I. évfolyam—IT. ér-folyam 3:2 
IV. évfolyam—I. évfolyam 3:1 
n . évfolyam—IV. évfolyam 3:1 
A III. évfolyam nem Indult. 

Végeredményt 

1. n . évfolyam 2 pont 
2. IV. évfolyam 2 pont 
3. I. évfolyam 2 pont 

Férfiaki 

II. évfolyam—I. évfolyam S:l 
III. évfolyam—I. évfolyam 3:0 
III. évfolyam—II. évfolyam 3:0 
A IV. évfolyam nem Indult. 

Végeredmény: 

1. III. évfolyam 4 pont 
2. II. évfolyam 2 pont 
i. 1. évfolyam 0 pont 

S Z E G E D I 

A József Attila Tudományegyetem, a Szege-
di OrvostudománM Egyetem es a Tanárkép-
zd Főiskola lapja. Megjelenik havonta két-
szer. Felelős szerkesztő: Fenakel Judit. Szer-
kesztősig: Szeged. Dugonics tér 12. Telefon: 
12-067 Kiadásért felel: Kovács László, a 
Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat Igazga-
tója. Kiadóhivatal: Szeged. Magyar Tanács-
köztársaság útla 10 Tpiefon 13-362 A lapot 
az Intézmények pártbi/oitsHaai terjesztik. 
Ara: 1 forint. Előfizetés rg.v évre: 17 forint. 

t> ¿egedi Nyomda 


